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Mózes Edith 

Még mindig nincs kormányfőjelöltje az országnak. A múlt héten Eugen 
Tomac nevét rebesgették, miszerint az elnöki tanácsadó lehet Nicușor Dan 
miniszterelnök-jelöltje. Cristian Pîrvulescu politológus szerint a hír minde-
nekelőtt a PNL-t és az USR-t lephette meg. Emlékeztetett, hogy Eugen Tomac 
közel áll az USR-hez, hiszen közös választási formációban, az Egyesült Jobb-
oldal Szövetségben (ADU) indultak a 2024-es helyhatósági és európai par-
lamenti választásokon. Tomacot is az ADU listáján választották be az Európai 
Parlamentbe. Arra is emlékeztetett, hogy korábban tárgyalások zajlottak a 
PNL és a Tomac által vezetett (Traian Băsescu alapította) Népi Mozgalom 
Pártja esetleges egyesüléséről. Szerinte ezzel a javaslattal Nicușor Dan tu-
lajdonképpen nyomást gyakorol az USR-re és a PNL-re, miközben az RMDSZ 
és a PSD eleve támogatná ezt a megoldást. 

Bogdan Chirieac politikai elemző azt nehezményezi, hogy egy hónappal a 
Bolojan-kormány bukása után sincs döntés az új miniszterelnök-jelöltről, úgy 
véli: „A legalapvetőbb demokratikus szabályokat is megsértjük, beleértve a 
miniszterelnök jelölését.” 

A PSD mielőbb működőképes kormányt akar, politikai egységre szólít fel 
a biztonsági kockázatokkal szemben, elutasítja a SAFE-törvénnyel kapcso-
latos kritikákat. A szociáldemokraták pénteken bejelentették, hogy készek 
támogatni egy működőképes kormány gyors felállítását a galaci incidens 
által generált kontextusban. A PSD felszólította Románia összes politikai 
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Gyereknap a 
Csűrszínházban 
Szombaton délelőtt nagy sürgés-
forgás lett a Csűrszínházban és 
körülötte a helybéli, Mikházáért 
Egyesület által szervezett gyerek-
nap alkalmából.  

4. 
Megújult a 
mezőcsávási 
harangláb 
A felújítás tavaly július végén kez-
dődött. A kivitelezés Böndi László 
kalotaszegi vállalkozó munkáját di-
cséri. 

5. 
Tizenegyespárbajban 
megvédte címét a 
PSG a Bajnokok 
Ligájában 
A PSG története során másodszor 
hódította el a BL-trófeát, míg az Ar-
senal 2006 után a második finálé-
ját is elvesztette a legrangosabb 
európai kupasorozatban. 

6. 
Támogatás 
méhészeknek 
Kiszámítható támogatást biztosíta-
nak a méhészek számára 2028-ig: 
minden hivatalosan nyilvántartott 
méhcsalád után évi 15 eurónak 
megfelelő támogatásban részesül-
hetnek. 

11.

Maros megye számos településén ünne-
pelték június 1-jén, hétfőn a nemzetközi 
gyereknapot. Marosvásárhelyen egy 
napra a gyerekek vették birtokba a várat 
és az állatkertet, a Turbina-árok környé-
két pedig elárasztották a sárga kiskacsák.  

Utazás a gyermekkor világába 
A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal idén 

is színes programokat szervezett a gyerekeknek, 
a vár egy napra a vidámság és önfeledt szórako-

zás helyszíne lett. A levegőben szappanbuboré-
kok szálltak, a hangszórókból közismert gyerek-
dalok áradtak, a gyerekek hangosan kacarászva 
szaladgáltak a fűben. Ottjártunkkor már javában 
zajlottak a programok, amíg a szem ellátott, ün-
neplő gyerekeket és felnőtteket láttunk. Ahogy az 
lenni szokott, most is az arcfestés volt az egyik 
legnépszerűbb tevékenység. A gyerekek izgatot-
tan várakoztak a sátraknál, hogy az ügyes kezű 
festők szuperhőst, tündért vagy veszedelmes tig-
rist varázsoljanak belőlük. A sportprogramok 
nem kímélték a kicsik energiáját, a gyermekek 
bátran egyensúlyoztak a palánkon, katonásan 

kúsztak az „alagútban”, és „szédítően magas” 
akadályokat ugrottak át. A Pro Gymnastics Club 
oktatói mindenkinek segítettek helyesen elvé-
gezni a különböző tornagyakorlatokat, a gyere-
kek pedig mosolyogva, büszkén, siker- 
élményekkel feltöltődve robbantak be a  
célba. Az óriáscsúszda mellett folyamatosan 
hosszú sor kígyózott, a gyerekek örömükben si-
kítva csúsztak le rajta újra és újra. A homokozó-
ban mérnöki precizitással épültek a homokvárak, 
mellette a színes fakockákból készült tornyok 
szinte az égig értek. Az óriás XO játéknál komoly 

(Folytatás a 4. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

Új terrorfegyver? 
AKTUÁLIS

Szeredai Vivien 

Ünnepeltek a gyerekek 

Színes programok Marosvásárhelyen
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ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

A villanyvilágítás története Erdélyben – 
könyvbemutató 

Június 3-án, szerdán délután 6 órától mutatják be 
Marosvásárhelyen Miholcsa Gyula A villanyvilágítás 
története Erdélyben című kötetét. Az eseményt az 
Erdélyi Múzeum-Egyesület, a Balázs Ferenc ön-
képzőkör és a Bolyai Téri Unitárius Egyházközség 
szervezi. A szerzővel Spielmann Mihály beszélget. 
A könyvbemutatónak a marosvásárhelyi Bolyai Téri 
Unitárius Egyházközség Dersi János tanácsterme 
ad otthont (Bolyai tér 13.). 

Ablakok – fotókiállítás  
A Bolyai Téri Unitárius Egyházközség Dersi János 
tanácstermében Márk Attila Ablakok című fotókiál-
lítása tekinthető meg hétköznapokon 9 és 13 óra 
között. 

Gyermeknapi szimfonikus hangverseny 
Június 4-én, csütörtökön 19 órától gyermeknapi 
szimfonikus koncertnek ad otthont a Kultúrpalota 
Nagyterme. A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia 
szimfonikus zenekarát Remus Grama vezényli, 
közreműködnek a Művészeti Főgimnázium diákjai: 
Anca Moldovan Fărcaș, David Răduț, Tudor-Daniel 
Fărcaș, Eduard Radu Ganea, Mihálydeák Sarolta, 
Elabbasy Adam, Ferenczi Attila Levente, Gombocz 
Klára. Műsoron: Edvard Grieg-, Joseph Haydn-, 

Franz Krommer-, Pablo Sarasate-, Alexander Aru-
tunian-, Wolfgang Amadeus Mozart- és Emmanuel 
Séjourné-művek. 

Megemlékezés a nemzeti összetartozás 
napján  

A Marosvásárhely–Zalaegerszeg Baráti Egyesület 
június 4-én, csütörtökön 17.30 órától a Bolyai Téri 
Unitárius Egyházközség templomkertjében, az 
Összetartozás emlékműnél megemlékezést szer-
vez a trianoni békediktátum 106. évfordulója és a 
nemzeti összetartozás napja alkalmából. A megem-
lékezés istentisztelettel kezdődik, az ezt követő ün-
nepi műsorban fellép Kilyén Ilka Magyar Örökség 
díjas színművésznő, Szabó Csongor, Török Krisz-
tina és Fall Ágnes. Az ünnepséget a Bernády 
György és az Evangélium egyesített kórusok fellé-
pése teszi teljessé, ezután koszorúzás következik.  

Ünnepi istentiszteleten mutatják be  
a restaurált festett bútorokat 

A marosvásárhelyi Vártemplomban június 7-én 10 
órától ünnepi istentisztelet keretében mutatják be a 
Henter György lelkipásztor által kezdeményezett 
értékmentő projektet, amely az 1930-as években 
készült székely népi díszítésű, virág- és madármin-
tás kék festett bútorgyűjtemény felújítását eredmé-
nyezte. Igét hirdet dr. Kolumbán Vilmos József, az 
Erdélyi Református Egyházkerület püspöke. A bú-
torok történetét és a felújítás menetét Henter Görgy 
lelkipásztor ismerteti. Köszöntőt mond dr. Nagy 
Éva, a vallásügyi államtitkárság tanácsosa.  
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 A nappal hossza: 
15 óra 35 perc 

Ma  KÁRMEN, ANITA, 
holnap KLOTILD napja 

 Az év 153. napja, hátravan 212 nap

Elvétve zápor 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  19 °C 
min.: . . . . 11 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. május 29.

1 € 5,2489 lej
1 $ 4,5099 lej

100 Ft 1,4832 lej
1 g arany 658,0414 lej

Ballagások a megyében  
Június 3-án 12.15 órától a marosvásárhelyi Római Ka-
tolikus Líceum végzősei ballagnak a líceum udvarán. A 
Mihai Eminescu Pedagógiai Líceum végzősei szintén  
3-án 10 órától búcsúznak, a rendezvényt a Sportcsar-
nokban szervezik. Szerdán ballagnak az erdőszentgyör-
gyi Szent György Iskolaközpont végzősei is, a 
Rhédey-kastélyparkban 11 órától kezdődik az ünnep-
ség. A Szász Albert Sportiskola a Kultúrpalotában 
ugyanaznap 15 órától szervezi a ballagási ünnepséget. 
Június 4-én a Református Kollégium és a Bolyai Farkas 
Elméleti Líceum ballagását a Vártemplomban ökumeni-
kus istentisztelettel kezdik, az ünnepséget az iskola ud-
varán 11 órától tartják. Ugyancsak 4-én 16 órától a 
Sportcsarnokban kerül sor az Elektromaros Szakközép-
iskola ballagására. A nyárádszeredai Bocskai István Lí-
ceumban, a szászrégeni Lucian Blaga Líceumban, a 
marosludasi szakközépiskolában és a szovátai Domo-
kos Kázmér Líceumban is 4-én lesz a ballagás. A Mű-
vészeti Főgimnázium diákjai június 5-én 11 órakor 
ballagnak, az ünnepség a Kultúrpalotában lesz.  

292 gyerek vár örökbe fogadó szülőkre 
A nemzetközi gyermeknap, a június 2-i országos örök-
befogadás napja és a szülők nemzetközi napja alkalmá-
ból a Maros Megyei Szociális és Gyermekvédelmi 
Igazgatóság jókívánságait tolmácsolta a gondozásában 
levő gyermekeknek és az őket nevelőknek. A megyei in-
tézmény keretében 1088 gyereket és fiatalt nevelnek 
(csecsemőkortól 26 éves korig). Közülük 734-et családi 
környezetben, rokonoknál, családoknál vagy hivatásos 
pótszülőknél helyeztek el. Az igazgatóság az elmúlt 
évben 38 gyerek esetében véglegesítette az örökbefo-
gadási procedúrát, így a gyerekek az adoptáló családok-
hoz kerülhettek. Idén 12 gyerek örökbefogadását 
véglegesítették, és további 292 gyerek vár örökbe fo-
gadó szülőkre, ezzel szemben az igazgatóság nyilván-
tartásában 29 örökbefogadásra jogosult család szerepel.  

2,2 millió lej közérdekű projektek 
támogatására 

A Maros Megyei Tanács elfogadta a 2026-os vissza nem 
térítendő támogatások pályázati rendszerének elindítá-
sát. A megye összesen 2,2 millió lejt biztosít nonprofit, 
közérdekű projektek támogatására négy területen: 400 
ezer lej kulturális programokra, 600 ezer lej egyházi te-
vékenységekre, 400 ezer lej sporttevékenységekre, 800 
ezer lej szociális projektekre. A pályázatok benyújtási 
határideje június 22., 16 óra. A dokumentáció elérhető 
a megyei tanács honlapján és személyesen is a tanács 
székhelyén. A program célja, hogy a megye civil és egy-
házi szervezetei, sportegyesületei és szociális intézmé-
nyei saját kezdeményezéseikkel hozzájáruljanak a 
közösség fejlődéséhez. A pályázatokat online és papí-
ron is be lehet nyújtani. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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KÁRMEN:  spanyol eredetű női név, 
amely a Nuestra Señora del Carmen, 
azaz a Karmel hegyi Miasszonyunk 
rövidülése. 
KLOTILD: germán eredetű név, ele-
meinek jelentése: dicsőséges, híres + 
harc.

Isten éltesse!
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 Benedek István

 Vajda György

Zenekritika  
Rahmanyinov és Csajkovszkij  

Csíky Csaba  

,,Úgy hallgatott engem, a fiatal kez-
dőt, mintha egyenlő lennék vele – me-
sélte Rahmanyinov félénken és 
szerényen, mintha attól tartana, hogy 
visszautasítom. Megkérdezte: mit szól-
nék hozzá, ha a művemet összepárosí-
taná valamelyik saját operájával? Egy 
plakáton szerepelni Csajkovszkijjal – 
zeneszerző ennél nagyobb megtisztelte-

tésről nem is álmodhatott!” Most ez ná-
lunk is megtörtént, ugyanis a keddi kon-
certen szenzációs teljesítményt nyújtott 
Andrey Gugnin a kezeire szabott Rah-
maninov-zongoraverseny (op.1) tolmá-
csolásával, Jascha von der Goltz 
vezényletével profi zenekari kísérettel 
feloldotta az újraalkotás rejtélyét is. 
Mert Jasch von der Goltz fiatal német 
karmester Csajkovszkij Manfred-szim-
fóniáját zenei egységében láttatta, a ha-

talmas zenekari apparátus színgazdag-
ságát pompájában nagyvonalúan ke-
zelte, s drámai lényeg egységes 
bemutatására törekedett. A zenekar 
ebben társa volt. 1994-ben a Marosvá-
sárhelyi Zenei Napok záróhangverse-
nyén a Manfréd-szimfóniát Dumitru 
Goia vezényelte, ahogy akkor is megír-
tam, most is állíthatom a Manfréd-szim-
fónia hallatán, hogy valószínűleg Byron 
is megemelte volna előtte kalapját. 

Tűzesetek 
 Tíz hektár állt lángokban Alsóköhéren 

A szászrégeni tűzoltókat május 29-én az esti órákban Al-
sóköhérre irányították egy több irányba gyorsan terjedő tar-
lótűz oltásához.  

A helyszínre két tűzoltóautó érkezett 13 hivatásos tűzol-
tóval és a helyi önkéntes tűzoltók csoportjával. Az oltásban 
segítettek a helyi önkormányzat és az erdészeti hivatal ré-
széről is, mintegy 30-an, ugyanis fennállt annak a veszélye, 
hogy a tűz átterjed az erdőre. Elégett mintegy 10 hektár tarló. 
Az oltást nehezítette az erős szél, ennek ellenére sikerült 
megfékezni a lángokat és felszámolni a tűzfészkeket.  

Nagykenden lakóház gyúlt fel 
Május 30-án, szombaton este a marosvásárhelyi tűzoltó-

kat Nagykenden egy Fő utcai lakóházban keletkezett tűzhöz 
irányították. A helyszínre két tűzoltóautó és egy SMURD 
mentőegység érkezett. A beavatkozást a balavásári önkéntes 
tűzoltók is segítették. A ház 50 négyzetméteren károsodott, 
személyi sérülés nem történt – tájékoztatott a Maros Megyei 
Tűzoltóság sajtóosztálya.  

Felgyúlt egy bálázógép Marosbogáton 
Május 30-án este a marosludasi tűzoltókat Marosbogátra, 

egy kigyulladt bálázógép oltásához riasztották. A helyszínre 
egy víz- és haboltóval felszerelt tűzoltóautó, valamint egy 
SMURD mentőegység vonult ki. A tüzet sikerült eloltani. A 
mezőgazdasági gép több alkatrésze megsemmisült, személyi 
sérülés nem történt. (szer) Az égő bálázógép Fotó: ISU



Bolojan gyermeknapi üzenete  
Románia gyermekei megérdemlik, hogy egy 
olyan társadalomban nőjenek fel, amely bizton-
ságot, oktatást, gondoskodást és lehetőséget 
kínál nekik álmaik beteljesítésére – üzente Ilie 
Bolojan ügyvivő kormányfő a gyermeknap alkal-
mából. Bolojan szerint egy olyan országot kell fel-
építeni nekik, amelyben bíznak, és amelyet nem 
akarnak elhagyni. (…) „Kötelességünk, hogy 
olyan országot építsünk számukra, amelyben 
megbízhatnak, és amelyben maradni, tanulni 
akarnak, és sikeresek akarnak lenni. Boldog gye-
reknapot minden gyermeknek!” – olvasható töb-
bek között a miniszterelnök Facebookra írt hétfői 
üzenetében. (Agerpres)  

Súlyos közúti baleset Szeben megyében  
Három személy, egy felnőtt és két gyermek került 
kórházba hétfőn, miután négy személygépkocsi 
ütközött össze az 1-es országúton Felek (Avrig) 
Fenyőfalva (Bradu) felőli kijáratánál, Szeben me-
gyében. A megyei katasztrófavédelmi felügyelő-
ség tájékoztatása szerint a négy autóban 
összesen 13 személy ült, hat kiskorú és hét fel-
nőtt. A hatóságok életbe léptették a tömegbaleseti 
protokollt, és a forgalmat mindkét menetirányban 
lezárták. A katasztrófavédelem szerint a legtöbb 
személyt a helyszínen megvizsgálták és ellátták 
a kiérkező mentőcsapatok, és három személyt a 
nagyszebeni sürgősségi kórházba szállítottak. 
Egy 8 éves fiú koponyasérülést, és több zúzódást 
szenvedett, egy kétéves kislánynak a lábán van-
nak zúzódások, utóbbit a pánikroham tüneteivel 
diagnosztizált, 33 éves édesanyjával együtt vitték 
kórházba. A Szeben megyei rendőrség szerint a 
balesetért egy 62 éves Vrancea megyei sofőr volt 
a felelős, aki Brassó irányából Nagyszeben felé 
tartva nem tartotta be a követési távolságot, és 
hátulról nekiütközött az előtte haladó, 31 éves 
nagyszebeni férfi által vezetett autónak, amely két 
másik, ugyanabban az irányban haladó autónak 
koccant neki. A rendőrség folytatja a nyomozást 
az ügyben. (Agerpres)  

Sztrájkra készülnek a képviselőház 
köztisztviselői  

A képviselőházi parlamenti köztisztviselők szak-
szervezete elégedetlen az új közalkalmazotti bér-
törvény tervezetével, amelyet a demokrácia és az 
államhatalmi ágak egyensúlya elleni példátlan tá-
madásnak tart, ezért megkezdte az aláírásgyűj-
tést az általános sztrájk kirobbantásához. Alina 
Grigorescu szakszervezeti elnök szerint a közvi-
tára bocsátott közalkalmazotti bértörvény tudato-
san gyengíti a román parlament szakmai 
apparátusát, és aláássa a hatalmi ágak egyensú-
lyát, mert az állam működésében különleges 
funkciót betöltő parlamenti köztisztviselőket az ál-
talános besorolású közalkalmazotti kategóriák 
alá helyezi. Szerinte ez fordított diszkrimináció-
hoz vezet, és ellentétes a hatalommegosztás al-
kotmányos elveivel. Alina Grigorescu közölte, 
hogy a parlamenti apparátus mintegy 1500 dol-
gozóját érintő törvénytervezet alkotmányossági 
aggályokat vet fel, ezért a tervezet jelenlegi for-
máját elfogadhatatlannak tartja, és a szakszerve-
zet megkezdte az aláírások összegyűjtését az 
általános sztrájk meghirdetéséhez. (Agerpres)  
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erejét, hogy hagyjon fel a belső 
konfrontációkkal, és a nemzeti ér-
dekek tiszteletben tartása érdeké-
ben összehangoltan cselekedjen. 
Nyilatkozatában felhívja a figyel-
met arra, hogy az Orosz Föderá-
ciót tekintik agresszornak ebben a 
helyzetben is, és hangsúlyozza az 
egységes politikai álláspont szük-
ségességét. A szociáldemokraták 
azzal érvelnek, hogy minden párt-
nak kötelessége leküzdeni a belső 
vitákat, és együtt fellépni a román 
állampolgárokat fenyegető bizton-
sági kockázatok csökkentése érde-
kében. Hangsúlyozza, hogy a 
jelenlegi helyzet közös megközelí-
tést igényel, a parlamenti pártok 
közötti viták eszkalálása nélkül. 
Kormányfőjelölt még nincs tehát, 

és nem igazán körvonalazódik az új 
kormány sem.  

A The Guardian, amely a koro-
navírus-járvány idején a polgári 
jogok korlátozására irányuló intéz-
kedések támogatásának élén állt, 
bombasztikus cikket közölt a világot 
fenyegető globális veszélyről. Elem-
zők szerint, ha a hantavírussal való 
fenyegetés nem működött, nem jött 
be az Ebola-kísérlet sem, és nem 
kezdődött el az általános hisztéria, 
akkor találtak valami mást. A termé-
szetet! Mert sokkal kényelmesebb és 
hatékonyabb a klímaváltozásról 
szóló történet azok számára, akik a 
terrorpolitikát támogatják, mint egy 
világjárvány. Érdekes módon min-
dig ugyanazok a nem kormányzati 
szervezetek akadályozzák Románia 
fejlődését. Legyen szó akár egy stra-

tégiai építkezésről az energia terü-
letén, akár ipari kapacitásokról, 
amelyek szintén stratégiai jellegűek, 
vagy olyan törvényekről, amelyek 
elhárítanák az ország összeomlását. 
Minden alkalommal ugyanazok a 
nem kormányzati szervezetek győz-
nek az igazságszolgáltatásban. És 
egy bírósági döntés, amely, ha nem 
lennének katasztrofális következmé-
nyei, nevetséges lenne, igazolja az 
„igazukat”, és minden blokkolva 
van. Ha nem hallgatunk rájuk, és 
nem tesszük, amit akarnak, az ve-
szélybe sodorhatja az életünket. Ret-
tegésben akarják tartani az 
embereket. Valaminek mindig fenye-
getnie kell minket, hogy a hatósá-
goknak legyen valami, amivel 
„megvédhetnek”. És mi mással véd-
hetnének meg minket, mint korláto-
zásokkal, szükségállapotok, 
egészségügyi vészhelyzetek beveze-

tésével, amelyek miatt vakon kell 
engedelmeskednünk aberrált paran-
csaiknak. Ami miatt elhalasztják a 
választásokat. Ami miatt lábbal ti-
porják a polgári jogokat és szabad-
ságjogokat. Egy olyan „jó” 
nevében, amelyet, akár akarunk, 
akár nem, lenyomnak a torkunkon. 
Ha kell, erőszakkal, ahogy az utolsó 
világjárvány idején is tették. 

Ez egy új terrorfegyver. Már nem 
jelentik be, hogy esik vagy havazik, 
hogy hideg lesz, vagy meleg, ehe-
lyett mindent kódok jelölnek. Sárga, 
narancssárga vagy vörös kód jelzi 
az esőt, a szelet. Ha normális az 
időjárás, akkor is van kódunk. Fi-
gyelmeztetnek, hogy a magas hegy-
gerinceken, ahol egyébként a madár 
sem jár, van egy „sárga kód a 
szélre, amely erősen fúj majd szél-
lökésekben”. 

A The Guardian bejelentette: „A 

WHO által összehívott független 
Páneurópai Éghajlat- és Egészség-
ügyi Bizottság arra a következte-
tésre jutott, hogy ez a klímaválság 
globális veszélyt jelent az egész-
ségre, olyannyira, hogy a WHO-nak 
»nemzetközi jelentőségű közegész-
ségügyi vészhelyzetnek (Pheic)« kel-
lene nyilvánítania. Konklúzió: 
sokkal kényelmesebb és hatéko-
nyabb ez a klímaváltozásról szóló 
történet azok számára, akik a ter-
rorpolitikát támogatják, mint egy vi-
lágjárvány. 

Hantavírus ide, Ebola-vírus oda, 
itthon vasárnap is óránként zarán-
dokoltak a politikusok Cotroceni-be, 
még mindig a lehetséges kormány-
változatokat „szőrözve”. Egy neves 
professzor közben a töltött káposzta 
veszélyeiről értekezett. Közben Bo-
lojanék a menesztés után sunyiban 
megnövelték saját fizetésüket.  

Új terrorfegyver? 
(Folytatás az 1. oldalról)

Drónbecsapódás Galacon  
Bizonyíthatóan orosz gyártmányú volt a  drón 

A szakértői vizsgálat egyértelmű következtetése, hogy 
orosz gyártmányú drón csapódott be péntek hajnalban 
a kelet-romániai Galacon egy panelházba – jelentette 
be vasárnap Nicuşor Dan a Facebookon.  
Az elnök a drónról készült fotókkal illusztrált bejegyzésében 

rámutatott: a begyűjtött dróndarabokon látható cirill betűs felirat 
is igazolja, hogy Gerany-2 típusú drónról van szó, az elektroni-
kai alkatrészek, a navigációs rendszerek, a vezérlőmodulok, a 
hajtómű és a szerkezeti elemek pedig nagyon hasonlítanak a Ro-
mánia területén korábban talált, orosz gyártmányú Gerany-2 
drónok részegységeihez. Nicuşor Dan azután tette közzé a szak-
értői vizsgálat eredményét, hogy Vlagyimir Putyin orosz elnök 
kétségbe vonta a Romániában becsapódott drón orosz eredetét. 

A szakértői jelentés kimutatta, hogy a gyártási jelölések, a 
műszaki feliratok, a szerkezeti sajátosságok és a felhasznált 
anyagok megegyeznek az elmúlt években vizsgált Gerany-2 
drónoknál azonosított jellemzőkkel. Emellett a fizikai-kémiai 
elemzések is megerősítették ugyanazoknak az anyagoknak és 
üzemanyagoknak a jelenlétét, amelyeket ennél a dróntípusnál 
korábban többször azonosítottak. Nicuşor Dan szerint bebizo-

nyosodott, hogy a Galacon talált roncsok egy orosz eredetű Ge-
rany-2 dróntól származnak. 

Az elnök különösen súlyosnak nevezte, hogy egy ilyen szer-
kezet egy romániai lakóépületbe csapódott, személyi sérüléseket 
és anyagi károkat okozva. Megállapította, hogy ezért egyedül 
Oroszország viseli a felelősséget. Hangsúlyozta: a román állam 
alapvető kötelessége megvédeni polgárai biztonságát és az or-
szág területi épségét, és ennek teljes határozottsággal eleget fog 
tenni. 

Az államfő közölte, hogy a vizsgálat eredményeit ismertetik 
Románia szövetségeseivel, a NATO és az Európai Unió illetékes 
szerveivel. Hozzátette, hogy Románia partnereivel együtt to-
vábbra is dolgozni fog a szövetség keleti határának megerősíté-
sén és saját polgárainak védelmén. 

Vlagyimir Putyin szerint az Európai Unió korábban is alap-
talanul vádolta Oroszországot olyan drónok finnországi, len-
gyelországi vagy a balti térségben történt berepülése miatt, 
amelyekről „rövid időn belül kiderült”, hogy ukrán eredetűek. 

Az Oroszországnak tulajdonított incidenst számos európai 
ország kormányzata elítéli. (MTI) 

Oroszországot terheli a felelősség  
Függetlenül attól, hogy a drónt eltérítették-e vagy 
sem, Moszkvát terheli a felelősség, ha egy Oroszor-
szágból indított drón Románia területére jut – jelen-
tette ki vasárnap este Radu Miruță ügyvivő védelmi 
miniszter. A Digi24-nek nyilatkozó tárcavezető arra a 
kérdésre válaszolt, hogy a galaci tömbházba péntek 
hajnalba becsapódott drónt szándékosan irányították-
e Románia felé. 

Miruță elmondta, hogy a román hadsereg radarjai rögzítették 
a drón útvonalát, de hogy szándékosan-e, vagy kommunikációs 
hiba miatt, netán más okból sértette meg a román légteret, arról 
nincs biztos információ. A miniszter szerint valószínűleg bal-

lisztikai szakértői vizsgálat is készül majd, és elképzelhető, hogy 
a roncsokon lövedéknyomokat is találnak. Emlékeztetett arra, 
hogy több, korábban Romániába zuhant drón esetében is azo-
nosítottak ilyen nyomokat. Miruță úgy vélekedett, hogy a drón 
irányváltoztatásának okáról szóló vita eltereli a figyelmet a lé-
nyeges kérdésről. „A robbanóanyaggal felszerelt drón röppályá-
jáért annak indítói felelnek, és gondoskodniuk kell arról, hogy 
ne lépjen be olyan légtérbe, ahová a nemzetközi egyezmények 
értelmében tilos behatolnia” – jelentette ki, majd beszélt arról 
is, hogy az országnak jelenleg nincs elegendő légvédelmi rend-
szere, ezért ideiglenes támogatást kért, de ezeknek az eszközök-
nek az átcsoportosítása időigényes folyamat. (Agerpres)  

Rendkívüli ülést tart hétfőn  
az ENSZ Biztonsági Tanácsa  

Románia ENSZ-nagykövete, Cornel Feruță bejelen-
tette, hogy hétfőn, New  York-i idő szerint délután 3 
órakor Románia kérésére a Biztonsági Tanács rendkívüli 
ülésére kerül sor az ENSZ székházában. 
„Közvetlenül a galaci tömbházra lezuhant és felrobbant orosz 

drón incidensét követően Románia konzultációkat kezdeménye-
zett az ENSZ-ben, és az Egyesült Nemzetek Szervezete Alapok-
mányának a nemzetközi béke és biztonság fenntartását 
veszélyeztető helyzetekben a Tanács szerepét szabályozó 34. és 
35. cikke alapján kérte a Biztonsági Tanács ülésének összehívá-

sát” – jelentette be Cornel Feruță a közösségi médiában. Az 
ENSZ-nagykövet szerint a partnerek és szövetségesek támogat-
ták Románia kérését.  

A drón behatolása a román légtérbe és felrobbanása egy sűrűn 
lakott területen, amely következtében román állampolgárok sé-
rültek meg, az ENSZ Alapokmányának és a nemzetközi jognak 
a súlyos megsértését jelenti. Az ENSZ Biztonsági Tanácsa 2026. 
június 1-jén, hétfőn, New York-i idő szerint délután 3 órakor 
rendkívüli ülést tart Oana Țoiu román külügyminiszter részvé-
telével – közölte Cornel Feruță. (Agerpres)  

Zelenszkij megköszönte Nicușor Dannak  
a helyzet egyértelmű tisztázását 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök va-
sárnap az X platformon közzétett bejegy-
zésében megköszönte Nicușor Dan román 
elnöknek a helyzet egyértelmű tisztázását, 
aki közölte, hogy a csütörtök éjjel egy ga-

laci tömbházra zuhant drón egy orosz ere-
detű Geran-2 volt. 

„A tények a legjobb orvosság (Vlagyi-
mir) Putyin hazugságaira, és bizonyítják, 
hogy Oroszország manipulációi nem fog-

nak sikerrel járni. Ukrajna készen áll a 
szoros együttműködésre a közös fenyege-
tések elhárítása és az élet védelmének 
megerősítése érdekében, nemcsak hazánk-
ban” – írta Zelenszkij az X-en. (Agerpres)  



Gyereknap a Csűrszínházban 
Kibővült a kulturális ajánlat 

Az előző évhez hasonlóan, az idén is bekapcsolódtak a programba 
a Mikházáért Egyesület tagjai, akik a Csűrszínházi Napok kereté-
ben tartalmas gyereknapot szerveztek a gyerekeknek, ugyanak-
kor a Csűrszínházi Napok idei programja is igen színvonalas 
kínálattal állt elő.  

Vajda György  

Egy diktátor születése  
Az idei, 20. Csűrszínházi Napok 

rendezvénysorozat május 29-én, 
pénteken kezdődött. Este, a Csűr-
színház nézőterén kialakított térben 
Székely Csaba Egy diktátor születése 
című darabját adta elő Galló Ernő, a 
Marosvásárhelyi Nemzeti Színház 
Tompa Miklós Társulatának színmű-
vésze. Az előadást Sebestyén Aba 
rendezte. Az 1989 előtti időszakba 
visszarepítő színdarabot a szerző az 
előadóművészhez igazítva írta meg, 
így minden egyes előadás attól kü-
lönleges, hogy lehetőséget ad szá-
mos improvizációra, amelybe 
időnként a nézőket is bevonja Galló 
Ernő. A tulajdonképpen drámai idő-
szakról szóló egyszemélyes előadó-
esten, a tőle megszokott humoros 
előadásmóddal sziporkázik Galló 
Ernő, tükröt állítva mindazoknak, 
akik éltek abban a korszakban, il-
letve különleges képet fest erről a 
következő nemzedéknek, mindez le-
jött azok számára is, akik pénteken 
este a Csűrszínházban voltak kíván-
csiak az előadásra.  

Tartalmas gyereknap  
Szombaton délelőtt nagy sürgés-

forgás lett a Csűrszínházban és kö-
rülötte a helybéli, Mikházáért 
Egyesület által szervezett gyereknap 
alkalmából. Az ünnepséget a gyer-
gyószentmiklósi HalVirág Egyesület 
Szalonnafa bábjátéka nyitotta, majd 
a nap folyamán kora délutánig meg-
telt gyerekekkel, szülőkkel, nagyszü-
lőkkel a mikházi iskola udvara, a 
Csűrszínház mögötti tér. Volt itt min-
den, ami a gyerekeknek örömöt szer-
zett: arcfestés, fodrászműhely, 
társasjátéksarok. Vásárolni lehetett 
játékokat, könyveket, apró kézműves 
tárgyakat. Aztán egy felfújható vár 
kínált szórakozási lehetőséget a moz-
gékonyabbaknak. Jelen volt a maros-
vásárhelyi római hagyományőrző 
csapat is, amelyek a nem messze ta-
lálható castrum életéből hoztak kép-
letesen egy szeletet, ugyanis a 
gyerekek olyan kézműves tevékeny-
ségekkel ismerkedhettek meg, ame-
lyekkel több mint 2000 évvel ezelőtt 
is foglalkozhattak az egykori római 
határvédelmi várban. Nem maradt el 
az egykori öltözet és fegyverzet be-
mutatója sem. A gyerekek – legin-

kább a fiúk – a térre kivonultatott kü-
lönleges terepjárók iránt érdeklődtek. 
A hangosan felbúgó motor, a nehéz-
terepen is közlekedő ATV látványa 
mindenkit elkápráztatott. Ezek mel-
lett pedig a mezőgazdaság iránt ér-
deklődők egy régi és egy új traktorral 
is megismerkedhettek. Nagyon nép-
szerű volt a helyszínen levő rendőr-
autó is. A két fiatal rendőr nemcsak 
az autót hozta el, a gyerekek felpró-
bálhatták a golyóálló mellényt, és 
közelről is megnézhették a felszere-
lést, amivel a rendőrök dolgoznak. A 
mellénybe bújt kicsik nagy része ott 
helyben eldöntötte, hogy rendőr lesz.  

A szervezők napközben táncházat 
és közös szabadtéri népi játékokat is 
szerveztek, illetve sportvetélkedő is 
volt. Természetesen a jobbakat díjaz-
ták, de a részvétel már önmagában 
nyereségnek számított. Volt még 
büfé és fagylaltozó is, így igazán jól- 
érezhették magukat mindazok a ki-
csik és nagyok, akik szombaton be- 
tértek a Csűrszínház és az iskola ud-
varára.  

Könyvbemutató  
és a 12 dühös ember  

A felnőttek számára a Csűrszín-
házi Napok szombaton kora délután 
folytatódtak. A mikházi kultúrház 
melletti közösségi teremben is bemu-
tatták Szucher Ervin Kárp György 
80+ című interjúkötetét, amelyben a 
népszerű marosvásárhelyi színmű-
vész életéről mesélt a szerzőnek. 
Akárcsak a korábbi könyvismertető-
kön, ezúttal is jelen voltak Kárp 
György, Györffy András és Nagy Ist-
ván színművészek, és olyan produk-
ciókat idéztek fel, amelyekben 
közösen is felléptek. A könyvbemu-
tatón Nagy István faggatta a szerzőt, 
Szucher Ervint és a kötet főszereplő-
jét, Kárp Györgyöt arról, hogy mi-
ként született meg a könyv, illetve 
milyen „kulisszatitkot” osztott meg 
olvasóival az egykori színházigaz-
gató, korábban diákvezér, egy igazi 
marosvásárhelyi törzsfigura.  

Az est előadása Reginald Rose 12 
dühös ember című darabja volt, ame-
lyet a Csíki Játékszín színészei hoz-
tak el Mikházára, Vladmir Anton 
rendező koncepciójában. A nézőté-
ren berendezett színpad ezúttal is kö-
zelebb hozta a nézőkhöz azt a 
helyiséget, ahol, mint ismeretes, egy 
esküdtszék tagjainak dönteniük kell 
arról, hogy a feltételezések szerint az 
apját meggyilkoló fiatalembert villa-
mosszékbe küldik-e vagy felmentik. 
Az esküdtszék tagjainak egymás kö-
zött érzelmi és kognitív intenzitással 
lefolytatott beszélgetése során, a jogi 
procedúra vitáján túl fény derül az 
emberi gyarlóságokra, az előítéle-
tekre, a megbélyegzésre, a kollektív 
bűnösségre, a másokra kivetített 
frusztrációkra. A gondolatébresztő, 
színvonalas előadás méltán vált az 
idei rendezvények fénypontjává.  

Az előadások sorát vasárnap este 
a Maros Művészegyüttes Mezőség 
mosolya című néptáncműsora kellett 
volna zárja, azonban az előadás tech-
nikai okok miatt elmaradt. A Maros 
Művészegyüttes és a Csűrszínház 
szervezői egy későbbi dátumra teszik 
majd át az előadást.  

A Csűrszínház idei évadja nem ér 
véget. Június 27-én Páll István Sza-
lonna és bandája koncertezik, au-
gusztus 7-én saját produkcióként 
Thuróczy Katalin Valaha Saint-Mi-
chelben című darabját adják elő Szé-
lyes Ferenc rendezésében, 
szeptember 5-én a Budapest Jazz Or-
chestra lesz a Csűrszínház vendége, 
míg szeptember 6-án Miroslav 
Krleza A Glembay ház című darabja 
lesz látható a békéscsabai Jókai Szín-
ház tagjainak előadásában, rendező: 
Pataki András.  

taktikai harcok folytak, hogy kiderül-
jön, ki a legfigyelmesebb. A kézmű-
ves tevékenységek sem maradtak el: 
voltak, akik papírra nyomtatott képe-
ket varázsoltak színessé, a papírból 
készített színes óriás fagyiktól pedig 
majd összefutott a nyál az ember szá-
jában. Aprócska kezek gondoskodtak 
arról, hogy a papírbárányok pop-
cornszőre, illetve a divatos makaróni 
nyakláncok is tökéletesek legyenek.  

A helyszínen jelen voltak a Maros 
Megyei Katasztrófavédelem, illetve 
a Maros Megyei Rendőrség képvise-
lői is, akik különböző járműveket és 
felszereléseket mutattak be az érdek-

lődőknek. A gyerekek ámulva nézték 
a piros tűzoltóautót, és izgatottan 
várták, hogy felülhessenek a rendőr-
ségi motorra. Fülünket több alkalom-
mal is megütötték az „anya, én 
rendőr, apa, én tűzoltó szeretnék 
lenni” jellegű mondatok, amik azt bi-
zonyítják, hogy rendkívül fontos, 
hogy a gyerekek már kicsi korban 
megismerkedjenek az elsősegély-
nyújtók munkájával. 

Kalandozás az állatok világában 
Idén is több ezren ünnepelték a 

gyereknapot a marosvásárhelyi állat-
kertben. Az ország több pontjáról ér-
keztek látogatók, hogy a természet 

közelségében töltsék a napjukat, és 
megismerkedjenek az állatkert lakó-
ival. A 45-ös buszjárat délutánig köz-
lekedett, a Somostető környékén 
hatalmas autósor kígyózott, a parko-
lóban pedig egy szabad helyet sem 
lehetett látni.  

A jeles nap alkalmából a gyere-
keknek ingyenes volt a belépés, a 
kedvezménnyel pedig szemmel lát-
hatóan rengetegen éltek. Számos lá-
togató kihasználta, hogy ismét 
megnyitott a szarvaskifutó átjárója, 
és az állatok között lehetett sétálni, 
és mint mindig, most is nagyon 
sokan csodálták meg az üvöltő 
oroszlánokat, a gondtalanul szunyó-
káló medvéket és a feszülten figyelő 
szurikátákat is.  

Életmentő kiskacsák 
Második alkalommal tért vissza 

Marosvásárhelyre a Kacsafutam, az 
év egyik legszínesebb és legvidá-
mabb jótékonysági rendezvénye. A 
szervezők a délelőtt folyamán iz-
galmas programokkal várták az ér-
deklődőket. Az ugrálóvár és az 
arcfestés mellett igazi retró játékok-
kal is készültek kicsiknek és na-
gyoknak egyaránt. A Turbina-árok 
partján felállított sátraknál sokan 
összemérték erejüket a kötélhúzás-

nál, és próbára tették a figyelmüket 
a műanyag kacsákkal való célba do-
básnál. A műanyag pohárból épített 
tornyok óvatosságra tanították a 
gyerekeket, akik számára az is ki-
derült, hogy a zsákban ugrás nem is 
olyan egyszerű, mint amilyennek 
elsőre tűnik.  

Radu Traian Georgescu, a maros-
vásárhelyi Rotaract Klub elnöke a 
helyszínen elmondta, hogy az ese-
ményt azért hozták létre, mert szeret-
ték volna egybefűzni a 
jótékonykodást a szórakozással. A 
gyereknap alkalmával a Kacsafuta-
mon 2000 sárga műanyag kiskacsa 
szállt versenybe, amiket 10 lej elle-
nében jelképesen örökbe lehetett fo-
gadni. Az egyesület a befolyt 
összeggel a Maros Megyei Klinikai 

Kórház gyermek-neuropszichiátriai 
osztályának felújítását támogatja, 
hogy a kis betegek jobb ellátásban 
részesülhessenek.  

A Hangya utcai hídról rajtoló ver-
senyt hatalmas tömeg követte figye-
lemmel, több százan szurkoltak 
azért, hogy a saját kacsájuk ússzon 
be elsőként a célba. A futam idén is 
rendkívül szoros volt, végül az 543-
as számú kacsa lett a győztes, ame-
lyiket a 217-es és a 224-es számú 
hápogó követett a dobogón.  

Marosvásárhelyi gyereknapi kör-
utunkon jó érzés volt látni, hogy a 
gyereknapi rendezvények nagyon 
sok családot vonzottak. Reméljük, 
hogy jövőre is tartalmas programok-
kal várják a gyerekeket, a szülőket és 
nagyszülőket egyaránt. 

(Folytatás az 1. oldalról)
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Kárp György, Szucher Ervin és Nagy István a könyvbemutatón

Társasjátékstand a mikházi gyereknapon

12 dühös ember Fotók: Vajda György

Fotók: Nagy Tibor

Színes programok Marosvásárhelyen
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450 éves építészeti csoda 
Megújult a mezőcsávási 

harangláb  
Vasárnap ünnepi istentisztelet keretében adott hálát a mezőcsá-
vási gyülekezet és a közösség azért, hogy sikerült felújítani az 
1570-ben épült, a Kárpát-medencében legrégebbinek tartott, 
fából készült haranglábat. A műemlék megújulása a példás össze-
fogás eredménye, hiszen a Teleki László Alapítvány támogatása 
mellett a helyi közösség is áldozatos munkával vette ki részét a 
helyreállítási munkából. A hálaadó istentiszteleten dr. Kolumbán 
Vilmos József, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke hir-
dette az igét.  

A felújítás tavaly július végén 
kezdődött. A kivitelezés Böndi 
László kalotaszegi vállalkozó mun-
káját dicséri – számolt be Szövérfi 
Mihály, a gyülekezet lelkipásztora. A 
Teleki László Alapítvány anyagi tá-
mogatása és a gyülekezet hozzájáru-
lása nemcsak a harangláb felújítását, 
hanem az 1800-as évekbeli óraszer-
kezet cseréjét is lehetővé tette. Ez 
utóbbit Franciaországból sikerült 
megvásárolni. Ez most pontosan mű-
ködik, és kiüti a pontos időt.  

A lelkész elmondta, a harangláb 
azon túlmenően, hogy több mint 450 
éves építészeti csoda, különleges-
sége, hogy szakállszárítója is van. Ez 
egy fedett padrész, ahol az idős fér-
fiak megpihentek, a dombra menete-
lés után a szakállukat szárították. 

Érdekesség még, hogy 1661-ben 
a török–tatár támadók a templomot 
felégették. A legenda szerint a török 
hadvezérnek megtetszett az épít-
mény, s a haranglábat nem bántották.  

Az ünneplő gyülekezetet Csen-
teri Levente, a Maros-Mezőségi 
Egyházmegye esperese köszöntötte, 
beszédet mondott Novák Levente 
RMDSZ-szenátor, aki részt vállalt a 
Teleki László Alapítvány és Lázár 
János volt építési és közlekedési mi-
niszter, valamint a gyülekezet kö-
zötti kapcsolatteremtésben, hogy a 
munkálat megvalósuljon. Csibi At-
tila Zoltán, a Maros megyei 
RMDSZ elnöke, dr. Diószegi 
László, a Teleki László Alapítvány 
elnöke is köszöntötte az egybegyűl-
teket. 

Szombaton a gyülekezet fogadta 
a Teleki László Alapítvány 50-tagú 
küldöttségét, amely itt tartotta utazó 
konferenciáját, és ez alkalommal a 
küldöttség tagjai megnézték a felújí-
tási munkálatok eredményét.  

Az ünnepség közös családi nappal 
zárult. Fellépett a mezőcsávási fúvós- 
zenekar, a zenész gyerekek és a ma-
rosszéki Harmónia kórus. (mezey)  

Csaba királyfira emlékeztek Nyárádszeredában  
Múlt vasárnap Nyárádszeredában ismét emlékeztek 
Csaba királyfira, s nemcsak koszorúk kerültek szobrá-
hoz, de új székely zászlót is felvontak a templom előtt. 
Már 16 éve május utolsó vasárnapján Csaba királyfi 
szobra előtt tisztelegnek a nyárádszeredaiak, így tet-
tek az elmúlt hétvégén is. A főtéri református temp-
lomban tartott istentisztelet keretében az óvodások 
egy kis csoportja szavalatokkal tett bizonyságot arról, 
hogy Csaba királyfi mindig vigyáz a népére, s ahány-
szor szükség van segítségére, mindig bátran visszatér 
hozzánk a csillagösvényen. 

Gligor Róbert László 

Ünnepi felszólalásában a Nyárádszeredáért Egyesület kép-
viseletében Biró József Attila arra a helyi küzdelemre emlé-
keztetett, amely nyomán a székely zászló bevonult a 
köztudatba, vagy felkerült az önkormányzat falára, míg ma 
már lassan egyikünkben sem merül fel kétely azzal kapcsolat-
ban, hogy Nyárádszereda Székelyföld része-e, és hogy szinte 
mindenkinek otthona féltve őrzött kincse lett azóta a székely 
zászló. Csaba királyfi napját 1944-ig hivatalos ünnepnapként 
tartották számon az anyaországban, míg helyi szinten azután 
vonult be a köztudatba, hogy a magyar parlament házelnöke 
Nyárádszeredának ajándékozott egy Csaba királyfi szobrot, 
amiért az megvédte a település főterét, és megakadályozta az 
ortodox egyház erőszakos hagymakupolás honfoglalási kísér-
letét, s a szobrot 2010-ben felállították a református templom 
bejáratánál. Közben már fel is nőtt egy újabb generáció, 
amelynek természetes, hogy van székely zászlónk, van egy 

Nélküled dalunk, az, hogy miénk itt a tér, és hogy nem kell 
Székelyföldre utaznunk, mert már ott vagyunk, oda születtünk. 
Ne essünk azonban abba a hibába, hogy mindezeket magától 
értetődőnek vesszük. Isteni segédlet kellett mindezekhez, 
éppen ezért keresnünk kell egy következő elérendő célt – szólt 
a felhívás. „Ha felfogjuk és tudatosítjuk, hogy nemzetünk tör-
ténelme nem ér véget az utolsó oldallal valamelyik történe-
lemkönyvben, hanem velünk folytatódik, és akár aktív 
résztvevői is lehetünk bármilyen kis lábjegyzetnek is, akkor 
van remény a jövőre, egy szülőföldünkön megélt székely-ma-
gyar jövőre” – fogalmazott a felszólaló.  

A gyülekezet egy perc néma csenddel emlékezett Csaba ki-
rályfi napjának néhai ötletgazdájára, Csíki Sándorra, és mind-
azokra, akik azóta is velünk voltak ezen az úton, de ma már 
nem lehetnek itt. Nemzeti imánk eléneklése után a református 
egyház, az önkormányzat, a Bocskai István Alapítvány és dal-
kar, valamint Nyárádszereda Székely Tanácsa, a Nyárádszere-
dáért Egyesület, az Erdélyi Magyar Szövetség képviselői 
elhelyezték a tisztelet virágkoszorúit a szobornál, s a székely 
himnusz eléneklése előtt új székely zászlót húztak fel a temp-
lom előtti zászlórúdra. 

„A mai ünnep megtanít felfele nézni. Szó szerint is, hiszen 
amikor a templom előtti zászlórúdra felvonjuk a székely zász-
lót, a tekintetünket a magasba emeljük, és lélekben is felfele 
nézünk, hiszen minden ünnep és minden istentisztelet felfele, 
azaz Istenre irányítja a tekintetünket, akinél ott van személyes 
életünk, anyaszentegyházunk, valamint népünk, nemzetünk 
megtartása” – hirdette Tőkés Attila lelkipásztor az ünnepi al-
kalmon. 

 Idén is elhelyezték Csaba királyfi szobránál a tisztelet koszorúit  
Fotó: Gligor Róbert László

Forrás: a Maros megyei RMDSZ Facebook-oldala

Befoltozzák a mosoni utat 
Megrepedezett és egy helyen 
balesetveszélyessé is vált az 
aszfaltút Székelysárd és Szé-
kelymoson között, de hama-
rosan kijavítják – ígéri a 
polgármester. 

A tél megtette a maga dolgát, így 
a tavasz folyamán néhány helyen 
megrepedezett az aszfaltszőnyeg a 
Székelysárdról Székelybőig vezető 
24A jelzésű községi úton. A köz-
igazgatásilag Nyárádszeredához 
tartozó Székelymoson közelében 
három ilyen helyszínt találtunk né-
hány nappal ezelőtt, ezek közül 
egyiknél az aszfaltszőnyeg dara-
bokra töredezett, amelynek követ-
keztében balesetveszélyessé vált a 
hely, ugyanis a jókora törmelékda-
rabokat senki nem távolította el. 
Mivel a helyszínre nem került fi-
gyelmeztető tábla, az útszakaszt 
nem ismerő sofőrök gyanútlanul 
belehajtva, nagyobb sebesség ese-
tén akár ki is sodródhattak volna 
járműveikkel az úttestről, de akár 
felszíni sérülést is okozhattak volna 
a kisautók esetében. Szerencsére 
nem történt károsodás, sem baleset, 
és az utat hamarosan helyreállítják 
– tudtuk meg.  

Tóth Sándor polgármester la-
punk érdeklődésére elmondta: a he-

lyiek jelezték számukra a helyzetet, 
így az önkormányzat munkásai az 
elmúlt napokban eltávolították az 
adott helyen az aszfaltdarabokat, és 
rövidesen ki is javíthatják az útfe-
lületet, erre a célra úgynevezett szá-
raz aszfaltot fognak beszerezni. 
Hasonlóan jártak el nemrégiben 
Nyárádszereda főterén is, és a meg-
oldás tartósnak bizonyult. Ha nem 
is véglegesen, egyelőre ezzel orvo-
solhatják a gondot ebben az esetben 
is, mert az eljárás – ha nem is 
évekre, de legalább egy idényre – 

megakadályozza az újrakátyúso-
dást. 

A polgármester elmondta azt is, 
hogy a néhány évvel ezelőtt leaszfal-
tozott útszakasz jótállási időszaka le-
járt, tehát nekik kell már ezt a hibát 
kijavítaniuk, de nem szándékoznak 
egyelőre új réteget leteríteni a köz-
ségi úton. Aszfaltozási terv sem ké-
szült egyelőre, hiszen 
Székelymosonban hamarosan elkez-
dődik a közművesítés, s  befejeztével 
elsősorban a mellékutcákat szeretnék 
szilárd burkolattal ellátni. (GRL) 

Néhány nappal ezelőtt még ilyen volt a helyszín – mára már eltakarították a törmeléket 
 Fotó: Gligor Róbert László 

A 14 év alatti gyerekeknek is helyük van  
a biztonságos kerékpáros eseményeken 

„Jelenleg a 14 év alatti gyerekek 
gyakorlatilag ki vannak zárva azok-
ból a közösségi kerékpáros esemé-
nyekből – például a Critical 
Mass-jellegű rendezvényekből –, 
amelyek közúton zajlanak. A hatá-
lyos szabályozás ugyanis még szer-
vezett keretek között, rendőri 
felügyelet és szülői kíséret mellett 
sem teszi lehetővé a részvételüket. 
Ezen a túl szigorú és a valós élet-
helyzeteket nem kellően figye-
lembe vevő szabályozáson 
szeretnénk változtatni” – nyilat-
kozta Szabó Ödön oktatási és neve-
lési szakember, RMDSZ-es 
képviselő annak kapcsán, hogy tör-
vénymódosító javaslatot iktatott a 

közúti közlekedési szabályozás 
módosítására. 

A probléma a civil szervezetek-
kel folytatott egyeztetések során ke-
rült elő: jelezték, hogy a jelenlegi 
előírások indokolatlanul korlátoz-
zák a családok részvételét a bizton-
ságosan megszervezett kerékpáros 
programokon. A Szabó Ödön által 
kidolgozott és az RMDSZ által ik-
tatott törvénytervezet kizárólag hi-
vatalosan engedélyezett, szervezett 
és megfelelő biztonsági feltételek 
mellett zajló kerékpáros esemé-
nyekre vonatkozik, tehát nem jelent 
általános felmentést a közlekedési 
szabályok alól. 

A javaslat értelmében a 14 év 

alatti gyermekek kizárólag szülő 
vagy kijelölt felnőtt kíséretében, va-
lamint a szervezők és a hatóságok 
által előírt biztonsági szabályok be-
tartásával vehetnének részt ilyen 
rendezvényeken. 

„A sportnak és a mozgásnak 
közös élménynek kell lennie a csa-
ládok számára, nem pedig olyan te-
vékenységnek, amelyből a 
gyerekeket kizárja a törvény. Ha 
egy kerékpáros esemény szervezett 
keretek között, megfelelő felügye-
lettel és biztonsági előírások mellett 
zajlik, akkor a gyermekeknek és a 
családoknak is lehetőséget kell biz-
tosítani a részvételre” – hangsú-
lyozta Szabó Ödön. (közlemény) 
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Luis Enrique az ellenfelet dicsérte, Mikel Arteta fájdalomról beszélt 
Luis Enrique, a szombaton Buda-

pesten Bajnokok Ligáját nyert Paris 
Saint-Germain labdarúgócsapatának 
vezetőedzője szerint nagyon nehéz 
ellenfél volt számukra az Arsenal, 
amelyet végül sikerült legyőzniük a 
Puskás Arénában. 

A francia együttes a 2016/17-es 
Real Madrid óta az első csapat, 
amelynek sikerült címet védenie a 
BL-ben, Luis Enrique pedig a har-
madik ilyen trófeáját nyerte, 2015-
ben ugyanis az FC Barcelona 
edzőjeként is diadalmaskodott. 

„Különösen azért volt nagyon 
nehéz a dolgunk, mert az elején gólt 
szereztek. Onnantól kifejezetten jól 
és hatékonyan szűkítették a területet, 
emiatt nekünk nem volt elegendő he-
lyünk futballozni. A második félidő-
ben ugyanakkor feljavult a játékunk, 
főleg azután, hogy sikerült egyenlí-
tenünk” – nyilatkozott a meccs utáni 
sajtótájékoztatón Luis Enrique. 

Az 56 éves spanyol szakember 
„rendkívüli teljesítménynek” ne-
vezte, hogy egymás után kétszer meg 
tudták nyerni a BL-t, és többször 
hangsúlyozta, hogy ezt a sikert a 
szurkolóik és maga a klub is megér-
demli. „A tizenegyeseknél kockáz-
tatnom kellett, amikor kijelöltük a 

játékosokat, aztán a sorrendet ők 
egymás között eldöntötték. Azt vi-
szont tudtuk, hogy ezzel nehéz hely-
zetbe tudjuk hozni az ellenfelet, 
ilyenkor ugyanis higgadtságra és 
nyugodtságra van szükség – ele-
mezte a tizenegyespárbaj előtt és 
közben történteket az edző. – Két-
ségtelen, hogy azzal a csapattal kel-
lett megküzdenünk, amelyik 
Európában a legjobban végzi el a 
szögleteket és a szabadrúgásokat. 
Ugyanakkor úgy gondolom, hogy az 
egész idényben nyújtott teljesítmé-
nyünk miatt megérdemeltük ezt a 
győzelmet.” 

Luis Enrique arra is kitért, hogy a 
továbbiakban is vannak céljaik, ame-
lyeket majd ősszel konkretizálnak, 
erősítést pedig egyelőre nem tervez, 
bár – mint mondta –, lehetséges, 
hogy szükségük lesz majd néhány új 
játékosra. „Meglehetősen nehéz 
olyan futballistákat találni, akik be-
férnek, beilleszthetők ebbe a csa-
patba, de egyelőre nem kell sietnünk, 
mert remek együttesünk van. Most 
elsősorban ünnepelnünk kell, hiszen 
történelmet írtunk” – jelentette ki 
Luis Enrique. 

A finálé legjobb játékosának vá-
lasztott Vitinha arról beszélt, „őrült” 

szezonjuk volt, és nagyon boldogok, 
hogy így sikerült zárniuk. A portugál 
válogatott középpályás hozzátette, a 
csapategység és az összetartás kie-
melkedő náluk, minden egyes futbal-
lista mindig hozzá tudja tenni a maga 
részét a mérkőzésekhez, ezért is tud-
nak sikeresek lenni. 

Mikel Arteta, az Arsenal vezető-
edzője úgy fogalmazott, elsősorban 
fájdalmat érez, mert csapatával na-
gyon közel voltak a trófeához. „Tu-

lajdonképpen csak két tizenegyesen 
múlt, emiatt talán még fájdalmasabb 
ez a vereség. Nem volt szerencsénk 
a tizenegyespárbajban, ráadásul a 
hosszabbításban nem kaptunk meg 
egy büntetőt. Nem szabad elfelejteni 
azt sem, hogy ebben a sorozatban 
egyetlen mérkőzést sem veszítettünk 
a mostani idényben, de sajnos ez sem 
volt elég a végső sikerhez” – foglalta 
össze gondolatait a 44 éves spanyol 
szakember. 

Hozzátette, készültek arra, hogy 
tizenegyespárbajba torkollhat a talál-
kozó, és ezúttal azért Gabriel volt az 
ötödik lövő, mert azok, akik általá-
ban be szokták tölteni ezt a szerep-
kört – Bukayo Saka, Kai Havertz, 
Martin Ödegaard –, már nem voltak 
pályán. „Sajnos, a tizenegyeseknél 
nem voltunk annyira precízek, mint 
ők. De gratulálok a PSG-nek és Lu-
isnak, szerintem jelenleg a világ leg-
jobb csapata az övék, fantasztikus, 
hogy mire képesek akkor, amikor 
náluk van a labda. Persze, mi nem 
úgy terveztük, hogy keveset fogjuk 
birtokolni a labdát, mégis ez történt” 
– fogalmazott Arteta. 

A tréner úgy vélekedett, fel kell 
dolgozniuk azt a fájdalmat, amelyet 
az elveszített BL-döntő miatt érez-
nek, és aztán higgadtan áttekinteni, 
hogy ebből hogyan tudnak építkezni 
és fejlődni. „A szurkolóink miatt 
akartuk nagyon megnyerni a BL-t 
az angol bajnoki cím után, mert úgy 
még nagyobb ünneplés lett volna 
vasárnap Londonban. Ráadásul a 
drukkereink megérdemelték volna 
ezt, hiszen akkor is kitartottak mel-
lettünk, amikor nehezebb pillanata-
ink voltak” – nyilatkozta a 
szakember.

Tizenegyespárbajban megvédte címét a PSG a Bajnokok Ligájában 
Megvédte címét a Paris Saint-

Germain a labdarúgó Bajnokok Li-
gája budapesti döntőjében, ugyanis 
1-1-es döntetlent és hosszabbítást 
követően tizenegyesekkel 4-3-ra le-
győzte az Arsenalt a telt házas Pus-
kás Arénában. 

A mérkőzés előtti percekben a 
The Killers zenekar adott rövid kon-
certet a Puskás Aréna közönségének, 
a produkciót pedig mindkét szurko-
lótábor nagy tapssal jutalmazta. A 
csapatok bevonulásakor a drukkerek 
kerültek főszerepbe, mindkét tábor 
látványos és kreatív élőképpel fo-
gadta a kedvenceit. A kezdőrúgást az 
Arsenal végezte el, mégpedig ritkán 
látható módon, Rice ugyanis egy de-
kázás után az égbe rúgta a labdát, ezt 
Magyarországon gyertyának nevezik 
a futballban. 

Az első percekben az angolok 
számára alakultak jól a szituációk, 
egy ilyen után Havertz megszerezte 

a vezetést a londoni együttesnek: 
szerencsés módon a labda a félpá-
lyánál a PSG térfelére vágódott 
Trossard karjáról, Havertz pedig 
mindenkinél gyorsabban reagált, 
meglódult és egészen az ötös sarkáig 
vezette a labdát, hogy aztán a rea-
gálni sem tudó Szafonov felett a léc 
alá bombázzon (1-0). 

A gólt követően az addig sem ki-
egyenlített labdabirtoklási arány 
még inkább a PSG felé mozdult el, 
nagyjából húsz perc után 78-22 szá-
zalék volt ez a mutató. Hiába volt 
azonban többet a labda a franciák-
nál, igazi veszélyt nem tudtak kiala-
kítani, az Arsenal ugyanis nagyon 
fegyelmezetten állt vissza saját tér-
felére, amikor pedig kialakulhatott 
volna érdemi esély, Kvarachelia és 
Doué túlságosan megbonyolította a 
saját dolgát, a védők pedig tisztáz-
tak. 

Ivószünet és Szafonov kapus ki-

sebb fejsérülése miatt sokat állt a 
játék a félidő derekától a 30. percig, 
de a meccs képe a folytatásban sem 
változott. Az Ágyúsok ritkán jutot-
tak túl a félpályán, de amikor igen, 
akkor is hamar labdát veszítettek. 
Hátul viszont elképesztően stabil 
volt a londoni együttes, amely a vé-
dekezésével meglehetősen nehéz 
feladat elé állította a PSG mégoly 
gyors és kreatív, technikailag rend-
kívül magasan képzett futballistáit. 
A szünetig Fabián Ruiz tesztelte 
még Raya kapust egy kissé kiszorí-
tott helyzetből leadott jó lövéssel, az 
utolsó percben pedig a játékvezető 
már nem engedte elvégezni a szög-
letet az Arsenalnak, mert úgy ítélte 
meg, hogy Saka húzza az időt. 

Fordulás után valamivel kiegyen-
lítettebbé vált a játék, de hiába ment 
előre többször a londoni csapat, Ha-
vertz és Trossard sokszor nem értette 
meg egymást, a német csatár megol-
dásai ráadásul legtöbbször nem jöt-
tek be, védőjétől pedig nem igazán 
tudott megszabadulni, így a rá fel-
ívelt labdák is elvesztek. A PSG tá-
madásban igyekezett a kreatív 
játékosait bevonni, így kombinatív 
akciókkal feltörni a rivális védelmet, 
amelybe a franciák akciói esetén 
Rice és Lewis-Skelly is egészen mé-
lyen betagozódott. Ők sem segíthet-
tek azonban, amikor a Kvarachelia 
buktatásáért megadott büntetőt 
Dembélé kíméletlenül bevágta Raya 
kapujába: a 65. percben a franciák 
aranylabdás játékosa a jobb alsó sa-
rokba lőtt, miközben az angolok há-
lóőre balra vetődött (1-1). 

Az egyenlítésre kettős cserével 
reagált az Ágyúsok mestere, Mikel 
Arteta, aki aztán nagyjából negyed- 

óra múlva újabb két friss futballistát 
küldött a pályára, Luis Enrique 
ekkor cserélt először. A rendes játék-
idő leteltéig a néhány helyzet elle-
nére nem esett gól, következett a 
hosszabbítás. 

A ráadásnak már Dembélé nélkül 
vágott neki a PSG, a franciák gól-
szerzőjét sérülés miatt kellett lecse-
rélni. Néhány helyzet mindkét kapu 
előtt kialakult a hosszabbításban, gól 
viszont nem esett, így következett a 
tizenegyespárbaj. Ebben először a 
londoniak részéről a második párban 
Eberechi Eze rontott, Raya azonban 

rögtön ezután kivédte Nuno Mendes 
próbálkozását. Az ötödik párig nem 
jött újabb hiba vagy védés, ott vi-
szont párizsi részről Beraldo kímé-
letlen volt, a londoniaknál viszont 
Gabriel a kapu fölé bombázott. 

A PSG története során másodszor 
hódította el a BL-trófeát, míg az Ar-
senal 2006 után a második fináléját 
is elvesztette a legrangosabb európai 
kupasorozatban. 

Luis Enrique, a párizsiak vezető-
edzője harmadik BL-serlegét nyerte 
meg, 2015-ben a Barcelonát is Eu-
rópa csúcsára vezette.

Luis Enrique, a Paris Saint-Germain vezetőedzője (k) emeli magasba a bajnoki trófeát  
Fotó: MTI/Hegedüs Róbert

A győztes Paris Saint-Germain játékosai ünnepelnek a bajnoki trófeával 
Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

1422.Szerkesztette: Farczádi Attila

Bukarest megrendezné az Európa-liga döntőjét 
Hivatalossá vált, hogy Bukarest pályázatot nyújt be a 2028-as labda-

rúgó-Európa-liga döntőjének megrendezésére, miután Ciprian Ciucu fő-
polgármester aláírta az ehhez szükséges dokumentációt. A városvezetés 
a Román Labdarúgó-szövetség (FRF) támogatásával nyújtotta be a kan-
didálást, és költségvetési forrásokat is elkülönítettek a Nemzeti Aréna 
fejlesztésére. A tervek között szerepel a stadion korszerűsítése, a videó-
kijelző cseréje, valamint a nézői és parkolói infrastruktúra javítása. Az 
UEFA várhatóan júniusban hoz döntést arról, hogy mely városok kapják 
meg a 2028-as és 2029-es Európa-liga-döntő rendezési jogát.

Jegyzőkönyv 
Bajnokok Ligája, döntő: Paris Saint-Germain – Arsenal 1-1 (0-1,  

1-1, 1-1) – tizenegyesekkel 4-3. 
Budapest, Puskás Aréna, vezette: Daniel Siebert (német). 
Paris Saint-Germain: Szafonov – Hakimi, Marquinhos (105. Zabar-

nyi), Pacho, Nuno Mendes – Joao Neves, Vitinha (105. Lucas Beraldo), 
Fabián Ruiz (96. Zaire-Emery) – Doué, Dembélé (96. Ramos), Kvara-
chelia (83. Barcola). 

Arsenal: Raya – Mosquera (66. Timber), Saliba, Gabriel, Hincapié – 
Rice, Lewis-Skelly (91. Zubimendi) – Saka (83. Madueke), Ödegaard 
(66. Gyökeres), Trossard (83. Martinelli) – Havertz (91. Eze). 

Gólszerzők: Dembélé (65.), illetve Havertz (6.). 
Sárga lap: Joao Neves (95.), Nuno Mendes (118.), illetve Mosquera 

(47.), Saka (54.), Gyökeres (98.), Rice (103.). 
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A FCSB hosszabbítás után jutott a Konferencialigába –  
botrányok is beárnyékolták a derbit 

A FCSB hosszabbítás után 2-1-re legyőzte 
a Dinamót a bukaresti Diadalív stadionban 
rendezett Konferencialiga-selejtezőn, így so-
rozatban 24. idényében szerepelhet európai 
kupasorozatban. A vereséggel a Dinamo 1948 
immár a tizedik egymást követő évben marad 
le a nemzetközi porondról. 

A nagy téttel bíró fővárosi rangadó lendü-
letesen indult, a Dinamo már a 2. percben ve-
szélyeztetett Armstrong lövésével, amelyet 
Ștefan Târnovanu hárított. A vezetést azonban 
a FCSB szerezte meg a 10. percben: egy 
szöglet után Joyskim Dawa talált a hálóba – 
a labda Toma érintésével került hozzá. Az 
első félidőben aggodalmat okozott Darius 
Olaru sérülése: a csapatkapitány szemöldöke 
felszakadt egy ütközés során, de folytatta a já-
tékot. 

A fordulás után a Dinamo egyre veszélye-
sebbé vált, és Zeljko Kopic cseréje döntőnek 
bizonyult. A 64. percben pályára küldött Ka-
ramoko kilenc perccel később kiegyenlített: 
Armstrong kapufája és Cîrjan rontott kísérlete 
után a francia támadó közelről egyenlített. Az 
1-1-es rendes játékidő után hosszabbítás kö-
vetkezett, amelyben mindkét csapat előtt 
adódtak lehetőségek, ám a döntő pillanat a 
107. percben érkezett el: Florin Tănase fejjel 
készített le egy labdát a csereként beálló Ofri 
Aradnak, aki közelről megszerezte a győztes 
gólt. 

Az izraeli védő ezzel hőssé vált a FCSB 
szurkolóinak szemében. A találkozó után Arad 
kiemelte, hogy nehéz időszakon van túl sérü-
lései miatt, de mindig hitt a visszatérésben. 

Úgy fogalmazott, csapata „hihetetlenül ját-
szott”, és biztos benne, hogy a következő 
idényben a FCSB ismét a Szuperliga felsőházi 
rájátszásában szerepel majd. Szerinte az 
együttes továbbra is az ország legerősebb 
klubja, amelynek sokkal magasabb célokat 
kell kitűznie maga elé. 

Hasonlóan értékelt Darius Olaru is, aki a 
továbbjutás öröme ellenére kudarcként tekint 
az idényre. A FCSB csapatkapitánya hangsú-
lyozta, a klub ennél többre hivatott, és nem 
elégedhet meg a Konferencialigával, illetve az 
alsóházi rájátszásban szerepléssel. Olaru 
ugyanakkor fontos leckének nevezte a sze-
zont, és kiemelte, hogy a csapat a nehézségek 
ellenére megmutatta tartását. Elárulta azt is, 
hogy még a gól előtt megjósolta Arad találatát, 
akit szerinte a balszerencse és sérülések súj-
tottak, most viszont „ő mentett meg mindany-
nyiunkat”. 

Florin Tănase szintén hangsúlyozta, a siker 
nem mentette meg az idényt, legfeljebb eny-
hített a csalódáson. A támadó szerint a derbi 
és az európai kvalifikáció elsősorban a szur-
kolóknak jelentett elégtételt, mert vereség 
esetén „fekete szezonként” emlékeztek volna 
az évadra. Tănase elismerte, hogy nagy nyo-
más nehezedett a játékosokra, ugyanakkor 
úgy vélte, a Dinamo nem számított favorit-
nak, még ha sokan így is gondolták a mérkő-
zés előtt. A győztes gól előtti passzáról 
elmondta: eredetileg kapura akart fordulni, de 
észrevette Arad érkezését, és ösztönösen őt 
választotta. 

A feszült összecsapást nézőtéri incidensek 

is kísérték. A fővárosi csendőrség közlése sze-
rint az első félidőben, a FCSB vezető gólja 
után egy 13 éves fiú – aki édesanyjával a lelá-
tón ünnepelte kedvenc csapata találatát – a kö-
zelben ülő szurkolók verbális támadásainak 
célpontjává vált. A rendfenntartók közbelép-
tek, a fiút és édesanyját a FCSB-drukkerek 
számára kijelölt szektorba kísérték. 

Az ügy kapcsán azonosítottak egy 42 éves 
férfit, akit 650 lejes pénzbírsággal sújtottak 
botránykeltés és sértegetés miatt, emellett egy 
évre eltiltották a labdarúgó-mérkőzések láto-
gatásától. A nála talált gyógyszertabletták 

miatt – amelyek eredetét nem tudta igazolni – 
büntetőeljárás is indult ellene. 

A csendőrség összesen öt bűnvádi feljelen-
tést továbbított a hatóságoknak: egyet kábító-
szerekkel kapcsolatos törvénysértés, négyet 
pedig robbanóanyagokra vonatkozó szabályok 
megszegése miatt. Emellett 21 szabálysértési 
bírságot szabtak ki összesen 45.220 lej érték-
ben. A szervező Dinamo 1948 és a biztonsági 
szolgálat is jelentős pénzbüntetést kapott kö-
telezettségei elmulasztása miatt, öt személyt 
pedig fél-, illetve egyéves stadionlátogatási ti-
lalommal sújtottak.

Még nem dőlt el a bajnoki cím a 4. ligában 
Az utolsó két fordulóra maradt a labdarúgó 4. liga 

bajnoki címének eldöntése, miután az éllovas Acade-
mica Transilvania újabb vereséget szenvedett hazai pá-
lyán. A Vulturii a 3-1-es sikerével a Szászrégeni CSM 
Avântulnak nyújtott ezzel segítő jobbot, amely ebben a 
fordulóban hivatalból szerzett három bajnoki pontot a 
visszalépett Dános ellen. Így az Academica Transilvania 
és az Avântul közötti különbség csupán két pontra ol-
vadt, ezt azonban a szászrégeniek csak úgy hozhatják 
be, ha a következő fordulóban nyernek Búzásbesenyő 
ellen, de ez sem elég. A megyei bajnoki címhez az is 
szükséges, hogy az Academica Transilvania az utolsó 
fordulóban kikapjon Marosoroszfaluban. Egyébként 
mindkét riválisnak csak egy-egy mérkőzése van hátra, 
a másik potenciális meccsükért hivatalból kapnak 
három-három pontot. Pillanatnyilag úgy tűnik, hogy a 
bajnokságot hosszú ideig nagy fölénnyel vezető Acade-
mica Transilvaniának nemigen aka-
ródzik a feljutási osztályozóval 
bajlódni, míg Szászrégen a tavalyi fi-
askó után összeszedte magát, és 
mégiscsak visszatérne a harmadosz-
tályba. Két hét múlva kiderül... 

A héten játszották le a Románia-
kupa megyei szakaszának elődöntős 
mérkőzéseit is. Míg a nagy favorit 
Vulturii számára nem okozott gondot 
az alsóbb osztályú Mezőceked legyő-
zése, Marosludasnak hosszabbításra 
volt szüksége Erdőszentgyörgy ellen. 
Ha fogadóirodát vezetnénk, nem ad-
nánk magas szorzót a marosvásárhe-
lyi csapat sikerére a döntőben. 
(bálint)

Eredményjelző 
* 4. liga, I. értékcsoport, 24. forduló: 

Magyarói Viitorul – ACS Búzásbesenyő 
0-3 (hivatalból), Dánosi Gaz Metan – 
Szászrégeni CSM Avântul 0-3 (hivatal-
ból), Szovátai ACS – Mezőrücsi Câmpia 
4-1, Dicsőszentmártoni CSM – Radnóti 
CS 8-1, Marosludasi Mureșul – Nyárád-
szeredai ACS 1-2, Marosoroszfalui 
Mureșul – Erdőszentgyörgyi Kis-Küküllő 
6-0, Marosvásárhelyi Academica Transil-
vania – Marosvásárhelyi Vulturii 1-3. 

* 4. liga, II. értékcsoport, 15. forduló: 
Gernyeszeg – Kerelőszentpál 0-3 (hivatal-
ból), Mezőgerebenes – Mezőpagocsa 5-2, 

Görgénysóakna – Mezőceked 3-1, Nyá-
rádkarácsoni Szikra – Alsóidecs 4-1, 
Bátos – Mezőzáh 7-0; 16. forduló: Mező-
pagocsa – Gernyeszeg 3-0 (hivatalból), 
Kerelőszentpál – Bátos 2-2, Alsóidecs – 
Mezőzáh 4-3, Mezőceked – Mezőgerebe-
nes 0-3, Nyárádkarácsoni Szikra – Gör-
génysóakna 4-0. Az élcsoport: 1. 
Mezőgerebenes 41 pont, 2. Mezőceked 
35, 3. Nyárádkarácsoni Szikra 33, 4. Bátos 
33. 

* Románia-kupa, megyei szakasz, elő-
döntő: Marosludasi Mureșul – Erdőszent-
györgyi Kis-Küküllő 2-0 – hosszabbítás 
után, Marosvásárhelyi Vulturii – Mezőce-
kedi Real 7-1.

Cruceru  
távozik  

az ASA-tól 
 
A kölcsönjátékosok kivételével, akik visszatérnek 

anyaegyesületeikhez, az első biztos távozó az FC ASA 
2. ligás labdarúgócsapattól a nyári szünetben Antonio 
Cruceru, akinek a leigazolását már hivatalosan is beje-
lentette a Nagyváradi FC Bihar. 

Cruceru fontos szerepet játszott a csapat tavaly őszi 
menetelésében, amely sokkal sikeresebb volt, mint 
amire a legtöbben számítottak. Ő és Ekollo biztosította 
az egyensúlyt középpályán, lőtt hat gólt, nélküle biz-
tosan nehezebb lett volna elérni a sikereket. A ta- 
vasszal viszont általános meglepetésre eltűnt a kez-
dőcsapatból, ám Bîrnoi-jal ellentétben anélkül, hogy 
sérült lett volna. A kezdőbe friss igazolású játékosok 
kerültek, akik azonban nem igazolták a bizalmat. Vél-
hetően Eusebiu Tudorral is megromlott a viszonya 
emiatt, csak ritkán láthattuk a tavasszal a pályán, több-
nyire cserejátékosként, így némileg érthető a  
döntése. 

További információkat sem távozókról, sem érke-
zőkről nem osztott meg a klub, azt sem tudni, hogy 
mikor kezdik a felkészülést az új idényre. Egyelőre hét 
játékos van biztosan a keretben, a régiek közül többek-
kel folynak a tárgyalások. Közöttük Cristian 
Măgerușannal, akinek a játékjogát mások is szeretnék 
megszerezni. Ez azonban a téli szünetben is így volt, 
ám ő akkor maradt a csapatnál. (bálint)

 Fotó: a FCSB közösségi oldala

A Farul maradt a Szuperligában, a Chindia a 2. ligában 
A Konstancai FCV Farul tizenegyespárbaj után megőrizte helyét a labdarúgó Szuperli-

gában, miután a vasárnap esti osztályozón 4-2-re legyőzte a 2. ligás Chindia Târgoviştét. 
A rendes játékidő 1-1-es döntetlennel zárult: a vendégek Daniel Florea révén szereztek 

vezetést, majd Radaslavescu egyenlített. A hazaiak több helyzetet is kidolgoztak, Alibec is 
közel járt a gólszerzéshez, de a kapus többször hárított. A hosszabbításban sem változott az 
eredmény, így a továbbjutásról büntetők döntöttek. 

A tizenegyespárbajban a Farul volt pontosabb, és végül kiharcolta a bennmaradást. 
A másik ágon, tegnap, lapzárta után az FC Voluntari a Nagyszebeni Hermannstadttal ta-

lálkozott.

Jegyzőkönyv 
Selejtező a Konferencialigás szereplésért: Bukaresti Dinamo 1948 – Bukaresti FCSB 1-

2 (0-1, 1-1, hosszabbítás után). 
Bukarest, Diadalív-stadion, vezette: Marian Barbu. Partjelzők: Bucsi Imre, Alexandru 

Corb. Videóbíró: Adrian Cojocaru, Ovidiu Artene. 
Dinamo 1948: Epassy – Sivis (85. Ikoko), K. Boateng, Stoinov, Opruț – Gnahoré, I. Măr-

ginean (65. Karamoko), Cîrjan – Milanov (57. Tarbă), Armstrong (111. M. Duțu), Al. Musi 
(86. Caragea). 

FCSB: Târnovanu – V. Crețu, M. Popescu, Dawa, Radunovic (91. Pantea) – Tănase (116. 
Andre Duarte), Joao Paulo, Olaru (105. Ofri Arad) – Toma (90. D. Popa), Cisotti (91. Ma-
madou Thiam), Octavian Popescu (46. Lixandru). 

Gólszerzők: Karamoko (73.), illetve Dawa (10.), Ofri Arad (107.). 
Sárga lap: Stoinov (14.), Milanov (51.), Epassy (62.), Armstrong (76.), Caragea (90+5.), 

Țicu (104.), illetve Octavian Popescu (15.), Lixandru (82.), Cisotti (86.), Olaru (90+3.), V. 
Crețu (119.), Ofri Arad (120+1.). 

A tabella 
 1. Academica Transilvania      24     19     0     5      63-31        57 
 2. CSM Avântul                       24     18     1     5      67-23        55 
 3. Vulturii                                24     16     4     4      73-25        52 
 4. Marosoroszfalu                    24     16     2     6      72-33        50 
 5. Dicsőszentmárton                24     13     1    10     61-46        40 
 6. Mezőrücs                             24     12     4     8      47-40        40 
 7. Radnót                                 24     11     6     7      57-48        39 
 8. Erdőszentgyörgy                 24     10     4    10     37-45        34 
 9. Nyárádszereda                     24      9      4    11      43-56        31 
10. Búzásbesenyő                     24      8      4    12     51-52        28 
11. Marosludas                         24      8      4    12     34-49        28 
12. Szováta                               24      4      3    17     32-68        15 
13. Magyaró                             24      2      3    19     21-82         9 
14. Dános                                 24      1      2    21     20-80         5 



Visszatér a legeredményesebb edző 
Bálint Zsombor 

Tizenkét év után visszatér Marosvásárhelyre Srećko Seku-
lović, a város kosárlabdacsapatának eddigi legeredményesebb 
edzője. A szerb szakember vezetésével az egykori Maros KK 
a 2012–13-as idényben az első helyen végzett a bajnoki alap-
szakaszban, majd a döntőben úgy maradt alul összesítésben 4-
2-re a CSU Ploiești-tel szemben, hogy egy idegenbeli sikerrel 
2-1-re vezetett a négy győzelemig tartó sorozatban. Ez volt az 
az idény, amikor egy gombostűt nem lehetett volna elejteni a 
ligeti sportcsarnok lelátóin, azonban ez sem volt elég a me-
zőnyt azokban az években toronymagasan uraló Ploiești ellen, 
amelynek a tulajdonosa, a híres-hírhedt Sebastian Ghiță parla-
menti képviselő, és politikai manipulációkban, valamint ösz-
szesküvés-elméletek terjesztésében élen járó tévécsatorna 
tulajdonosa, több korrupciós ügy főszereplője, minden követ 
megmozgatott, hogy ne veszíthessen. 

Miután a következő idényben a csapat már „csak” a  
bronzéremért játszhatott (és szerzett meg), a 2014–15-ös  

bajnokságot Sekulović már nem fejezte be. Egy Temesvár el-
leni fájó hazai vereséget követően (abban az időben „kötelező” 
volt a csapatnak otthon nyerni) az idény felénél felállt a kis-
padról. Azóta több magyarországi klubot irányított, kétszer szü-
lőhazájában, Szerbiában is edzősködött, legutóbb, 2025-ig 
pedig a Pécsi PVSK Veolia kispadján ült, amellyel a 13. helyen 
végzett. 

Miután egy évet kihagyott, a következő idénytől ismét Ma-
rosvásárhelyen láthatjuk, csupán a klubot hívják másként. A 
városi sportklub elnöke az a Szászgáspár Barnabás, aki abban 
az időben alig visszavonult játékosként a segédje volt a kispa-
don, így nem volt szükség arra, hogy meggyőződjön a képes-
ségeiről.  

Most már csak az a kérdés: kivel dolgozik majd Sekulović? 

Hogy a csapatot új alapokra kell helyezni, az elég nyilvánvaló. 
Információink szerint sem Scott, sem Miković nem marad, és 
a belföldiek közül is csak a fiatalok folytatják. Az egyik köz-
ponti kérdés, hogy mi lesz Martinićcsel, utóbbi elfogad-e a csa-
pat keretében másodhegedűs szerepet, hiszen ebben az 
idényben is a belső feszültségek egyik legfontosabb oka volt, 
hogy Faragó Péter nem kezdőként számított rá (az más kérdés, 
hogy a helyére gondolt Scott nem vált be). A légiósok közül 
Reljić és Diggs talán marad, utóbbit azonban taktikai fegye-
lemre kell szoktatni, minden egyéb bizonytalan. 

Ami biztos, hogy ezúttal nem lehet olyan eredményekre szá-
mítani, mint Sekulović első mandátuma idején. A célkitűzés a 
bajnoki felsőházba jutás lesz. 

Újra biztosította helyét az élvonalban  
a magyar jégkorong-válogatott 

A magyar jégkorong-válogatott megőrizte élvonalbeli tagságát az 
elit-világbajnokságon, miután a vasárnap zárult svájci tornán egy győ-
zelemmel és hat vereséggel a csoport hetedik helyén zárt. A Majoross 
Gergely vezette csapat a papíron jóval erősebb ellenfelekkel szemben 
küzdelmes meccseket játszott, és a brit válogatott legyőzésével bizto-
sította be a bennmaradást. 

A vb rögtön nehéz kezdést hozott: Finnország 4-1-re nyert Zürich-
ben, ahol Sebők Balázs szépítő gólja jelentette a magyarok egyetlen 
találatát a világklasszis ellenféllel szemben. Az osztrákok elleni mér-
kőzésen 4-2-es vereség következett, ahol Sofron István és Vincze Péter 
talált be, de a záró harmadban eldőlt a találkozó. 

A harmadik fordulóban megszületett az első siker: Magyarország 
5-0-ra legyőzte Nagy-Britanniát, Terbócs István, Szongoth Domán és 
Nagy Krisztián is betalált, ezzel nagy lépést téve a bennmaradás felé. 
Ezt követte a Németország elleni 6-2-es vereség, ahol Sárpátki Tamás 
és Hári János volt eredményes, de a németek mezőnyfölénye érvénye-
sült. 

A torna egyik legnagyobb különbségű meccsén a házigazda Svájc 
9-0-ra győzött, Roman Josi mesterhármasával és parádés teljesítmé-
nyével teljesen felőrölte a magyarokat. Az Egyesült Államok ellen 
ugyanakkor már javuló játékot mutatott a csapat: Erdély Csanád és 
Tornyai Gábor is betalált, de 7-3 lett a vége egy látványos, sokgólos 
meccsen. A csoportkört Lettország ellen zárta a válogatott, amelytől Nemes 

Márton góljával 8-1-es vereséget szenvedett. A lettek emberelőnyben 
és kontrákból is fölényben voltak, de a magyarok ekkor már biztos 
bennmaradóként léptek jégre. 

A teljes vb-t a fizikai terhelés és a kiállítások nagy száma is meg-
határozta, a csapat azonban több harmadban is szervezetten és fegyel-
mezetten hokizott. A bennmaradás történelmi jelentőségű, hiszen a 
magyar válogatott sorozatban harmadszor folytathatja az elitben, ami 
stabil alapot ad a következő évek fejlődéséhez.
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Fotó: a marosvásárhelyi városi sportklub közösségi oldala

Sebők Balázs, Csollák Márkó, Horváth Bence és Terbócs István (b-j) ünnepel, miután 
gólt lőttek a svájci jégkorong-világbajnokság A csoportjának selejtezőjében játszott 
Magyarország – Finnország mérkőzésen Zürichben 2026. május 16-án  

Fotó: MTI/EPA/Keystone/Claudio Thoma

Roland Garros: 
Cîrstea 

negyeddöntős, 
Andreeva 

következik 
 
Sorana Cîrstea 17 év után ismét bejutott 

a Roland Garros negyeddöntőjébe, miután 
a nyolcaddöntőben két szettben, 6:3, 7:6 
arányban legyőzte a selejtezőből érkezett 
kínai Xiyu Wangot. A negyeddöntőben az 
orosz Mira Andreeva lesz az ellenfele.  

A világranglista 18. helyén álló, 18. ki-
emelt román játékos magabiztosan kez-
dett, az első játszmát viszonylag simán 
hozta, a másodikban azonban szoros csata 
alakult ki, amely rövidítésben dőlt el a ja-
vára. A mérkőzés 1 óra 55 percig tartott, és 
Cîrstea végig higgadtan, stabilan játszott a 
kulcspillanatokban. 

A 36 éves teniszező számára különösen 
értékes ez a siker, hiszen pályafutása során 
először 17 évvel ezelőtt jutott el a párizsi 
Grand Slam-torna legjobb nyolc játékosa 
közé, most pedig ismét megismételte ezt a 
bravúrt. A negyeddöntőbe jutással 470 
ezer eurós pénzdíjat és 430 világranglista-
pontot is biztosított magának. Cîrstea idei 
formája is biztató, hiszen a közelmúltban 
a római WTA 1000-es tornán is elődöntőig 
jutott, ami jelezte, hogy ismét a legmaga-
sabb szinten versenyez. 

A következő fordulóban a fiatal orosz 
tehetség, a 19 éves Mirra Andreeva vár rá, 
aki a svájci Jil Teichmannt búcsúztatta 6:3, 
6:2-vel. Andreeva ezzel 33. győzelmét 
aratta az idei szezonban, ami rekord a 
WTA-mezőnyben, és különösen erős for-
mát mutat salakon is. A két játékos eddig 
egyszer találkozott egymással, akkor az 
orosz nyert Linzben, szoros meccs után. A 
mostani párharc így generációs összecsa-
pásnak ígérkezik a párizsi Grand Slam ne-
gyeddöntőjében. 

A találkozó ma délben 12 órakor kez-
dődik. A Roland Garros tenisztornát az Eu-
rosport televízió közvetíti.

Eredményjelző 
Kosárlabda Nemzeti Liga, rájátszás: 
* döntő (három győzelemig tartó párharcok), 1. és 2. 

mérkőzések: Nagyváradi CSM CSU Raiffeisen – Kolozs-
vári U-BT 87:84 és 83:88 (1-1); 

* kisdöntő (két győzelemig tartó párharcok): Bukaresti 
Dinamo – SCM U Craiova 102:94, SCM U Craiova – Bu-
karesti Dinamo 101:62 (1-1). 

* a 7. helyért  (két győzelemig tartó párharc): Nagysze-
beni CSU – FC Argeș Pitești 100:93, FC Argeș Pitești – 
Nagyszebeni CSU 105:106 (1-2); 

* a 9. helyért: Temesvári SCM U – CS Vâlcea 2024 
Râmnicu Vâlcea 90:94 (1-2); 

* a 15. helyért (három győzelemig tartó párharc), 2. mér-
kőzés: Zsilvásárhelyi CSM – Galaci CSM 90:75; 3. mérkő-
zés: Galaci CSM – Zsilvásárhelyi CSM 81:88 (0-3). 

Kolozsvár egyenlített a döntőben 
Az U-BT Kolozsvár 88:83-ra győzött idegenben a CSM 

CSU Nagyvárad ellen a kosárlabda Nemzeti Liga döntőjé-
nek második mérkőzésén, ezzel kiegyenlítette az állást. A 
párharc első meccsét a nagyváradiak nyerték, így jelenleg 
1-1-re áll a finálé. 

A küzdelmes találkozó 83:83-ra állt 53 másodperccel a 
vége előtt. A hajrában a vendég kolozsváriak öt pontot sze-
reztek zsinórban, ezzel eldöntötték a meccset. 

A finálé három nyert mérkőzésig tart, a következő két ta-
lálkozót Kolozsváron rendezik. 

Finnország a világbajnok 
 
A finn válogatott hosszabbításban szer-

zett góllal 1-0-ra legyőzte a házigazda 
Svájcot a zürichi jégkorong-világbajnok-
ság döntőjében, ezzel ötödször lett világ-
bajnok (1995, 2011, 2019, 2022, 2026). 

A rendkívül szoros fináléban mindkét 
csapat több nagy helyzetet is kidolgozott, 
de a rendes játékidőben egyik fél sem tu-
dott betalálni. A svájciak mezőnyfölény-
ben hokiztak, de a finnek fegyelmezett 
védekezéssel és kapusteljesítménnyel tar-
tották az eredményt. A hosszabbításban 
Konsta Helenius döntött, aki egyéni akció 
végén lőtt a kapu bal oldalába a 71. perc-
ben. 

A svájciak ötödik döntőjüket is elveszí-
tették, továbbra is vb-cím nélkül vannak. 

A vb végeredménye 
1. Finnország, 2. Svájc, 3. Norvégia, 4. Kanada, 5. Csehország, 

6. Lettország, 7. Svédország, 8. Egyesült Államok, 9. Szlovákia, 
10. Németország, 11. Ausztria, 12. Dánia, 13. Szlovénia, 14. MA-
GYARORSZÁG, 15. Olaszország, 16. Nagy-Britannia.

Az aranyérmes finn csapat ünnepel a bajnoki trófeával  Fotó: MTI/EPA/Keystone/Claudio Thoma
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A megújult Siri lehet az Apple 

idei nagy dobása 
 
Többéves késés után végre idén megérkezhet a teljesen megújult Siri, 

amely egy dedikált alkalmazást is kaphat az idén júniusban bemutatásra ke-
rülő és szeptembertől elérhető IOS 27-ben. A frissített Sirit már régóta várják 
a felhasználók, a késlekedés pedig már így is nagyon sok pénzbe került az 
Apple-nek. Az asszisztens jelenlegi változata látványosan le van maradva a 
különféle AI-eszközökhöz képest, a ChatGPT, a Gemini és több más szol-
gáltatás is sokkal ügyesebben tud válaszolni a felhasználói kérdésekre, arról 
nem is beszélve, hogy az imént említett asszisztensek, a Sirivel ellentétben, 
tudnak magyarul is. 

Mark Gurman viszont nemrég arról számolt be a Bloombergben, hogy 
az IOS 27-ben végre megérkezhet az újraalkotott Siri, amelyet már az e hó-
napi WWDC-n megvillanthat az Apple. Az almás vállalat ezzel végre fel-
zárkózhat az AI-versenyben a riválisaihoz. Továbbá az is fontos szempont, 
hogy nem pusztán ennyiről van szó, ugyanis az Apple vezetői az új Siri kap-
csán a biztonságra is hangsúlyt fognak fektetni. A Bloomberg szakírója sze-
rint a júniusi eseményen a vállalat vezetői külön hangsúlyozni fogják, hogy 
a megújított asszisztens sokkal jobban védeni fogja a felhasználók adatait, 
mint a többi AI-megoldás. Vagyis megint előkerül a biztonság, ami nem új-
donság az Apple-től, azonban azt mindenképpen el kell ismerni, hogy ezen 
a területen mindig kiemelkedő volt a cég teljesítménye. 

A Sirivel kapcsolatos újdonságok sorában még az is szerepel, hogy érke-
zik egy dedikált alkalmazás is, amely mögött a Google Gemini technológiája 
áll majd, de a felhasználói élmény a ChatGPT-nél megismertre fog hasonlí-
tani. A Siri viszont abban fog különbözni az imént említettektől, hogy szi-
gorúbban fogja kezelni a felhasználói adatokat, ideértve azok tárolásának 
időtartamát is. 

Várható egy olyan funkció is, amely eléggé hasonlít az Üzenetek alkal-
mazásban lévőhöz: beállítható lehet, hogy bizonyos idő után a rendszer au-
tomatikusan törölje a beszélgetéseket, például 30 nap után. Természetesen 
várhatóan lesz olyan beállítás is, hogy  az eszköz ne törölje a chatbottal foly-
tatott beszélgetéseket. 

A WWDC fejlesztői konferencia június 7-én kezdődik, az iOS 27-et és a 
többi új operációsrendszer-verziót várhatóan már az első napon bemutatja 
az Apple, tehát már nem kell sokat várni, hogy biztos választ kapjunk arra, 
hogy mi lesz a Sirivel. Ha valóban bemutatják a megújítását, akkor az ese-
mény után a tesztidőszak kezdődik, a kész, végleges rendszereket várhatóan 
szeptemberben lehet majd letölteni. Az viszont továbbra is nagy kérdés, 
hogy a teljesen új Siri képes lesz-e magyarul beszélni, sok felhasználó szá-
mára ugyanis komoly szempont az, hogy a saját anyanyelvén használja a 
chatbotot. Ha a Siri erre nem lesz képes, akkor minden bizonnyal továbbra 
is hátrányban lesz a konkurenciához képest. 

A ChatGPT hamarosan a bankszámlánkhoz 
is hozzáférhet, mégsem kell megijedni 

A felhasználóknak hamarosan arra is lehetőségük 
nyílik, hogy a bankszámlájukat összekössék a 
ChatGPT-vel, és nem azért, hogy a mesterséges intel-
ligencia chatbot leemelhesse onnan az előfizetés havi-
díját, hanem hogy az AI képes legyen elemezni a 
felhasználók anyagi helyzetét, és ezáltal tippeket adhas-
son arra, hogy hogyan lenne érdemes kezelni a pénzt. 

Az új, pénzügyi áttekintésben segítő funkciót egye-
lőre tesztelik. Fontos ugyanakkor kiemelni, hogy a 
chatbot nem közvetlenül fog csatlakozni a számlához, 
ehhez a Plaid nevű platformot használja az OpenAI. 
Ez egy olyan szolgáltatás, amely  banki rendszereket 
segít összekapcsolni az alkalmazásokkal, jelen esetben 
a ChatGPT-vel. A Plaid rendszereit a világ körülbelül 
12.000 pénzügyi intézménye használja. A ChatGPT-t 
is működtető OpenAI a bejelentésében azt is kiemelte, 
hogy a népszerű chatbotot már most több mint 200 
millió felhasználó faggatja minden hónapban pénz-
ügyi témákban, az új funkció révén pedig még hasz-
nosabb segítséggé tud válni a ChatGPT, mivel már 
képes lesz teljes képet adni a pénzügyi helyzet alaku-
lásáról. 

Ezáltal képes áttekintést nyújtani a kiadásokról, be-
leszámolva a digitális előfizetéseket is. Természetesen 
segítséget is lehet kérni a ChatGPT-től, például arra vo-
natkozóan, hogy hol lehetne meghúzni kissé a nadrág-

szíjat. A chatbot akár azt is jelezni tudja, ha jó vagy 
rossz irányú változások történtek a költési szokások-
ban. 

Különböző pénzügyi tanácsadó alkalmazások egy 
ideje már léteznek, viszont a mesterséges intelligencia 
segítségével talán tényleg egy pontosabb és jobban al-
kalmazható képet kaphatnak a felhasználók. A rossz 
hír viszont az, hogy ebben az esetben sincs „ingyene-
béd”. Ugyanis csak azok számára lesz elérhető az új 
funkció, akik hajlandók kifizetni havi 200 dollárt 
ChatGPT-előfizetésre. Egy ilyen összeg, ha már a 
pénzügyi tudatosságnál, a takarékosságnál tartunk, 
pedig szépen mutathat a legtöbb ember havi kiadásai 
között. Nem mellesleg az új funkció először csak az 
Egyesült Államokban lesz elérhető. 

Van viszont jó hír is a funkció kapcsán, ugyanis az 
OpenAI azt is bejelentette, hogy csak az elején lesz fi-
zetős a funkció, a kezdeti tapasztalatszerzés és a fej-
lesztések után mindenki számára elérhetővé kívánják 
tenni. Továbbá arra is ígéretet tett a cég, hogy a fel-
használók szabadon rendelkezhetnek az adataik felett, 
így bármikor dönthetnek arról, hogy leválasztják szám-
lájukat a ChatGPT-ről, azonban, ha valaki majd így fog 
dönteni, akkor fontos, hogy tisztában legyen azzal a 
ténnyel, hogy ilyen esetben az adatok törlése akár 30 
napot is igénybe vehet. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

A ChatGPT pénzügyi tanácsadó funkciója, illusztráció  Forrás: OpenAI

Siri, illusztráció Forrás: Apple

Bemutatta új okosóráit a Huawei 
Nemrég mutatta be a Huawei az 

új generációs okoskarkötőit, a Hua-
wei Watch Fit 5-öt és a Huawei 
Watch Fit 5 Prót. Az aktivitás- és 
egészségfigyelési képességekkel ren-

delkező eszközök nagyban hasonlí-
tanak a 2025-ös Watch Fit 4 széria 
modelljeire, de nem kell nagy válto-
zásra  számítani, inkább csak egy 
amolyan ráncfelvarrásra. 

Az alapmodell, a Huawei Watch 
Fit 5 súlya 27 gramm lett, kijelzőnek 
pedig egy 1,82 colos AMOLED pa-
nelt kapott. Ez méretben és súlyban 
is ugyanakkora készüléket jelent, 
fontos változás azonban, hogy az új 
generációs modellnél a csúcsfényerő 
2000 helyett 2500 nit lett. A cég a 
közleményében kiemelte, hogy az 
ezüstszínű verzió 100%-ban újra-
hasznosított alumíniumötvözetből 
készül, míg az alsó borítás 13,75%-
ban újrahasznosított üvegszálat tar-
talmaz. 

Az erősebb verzió a Watch Fit 5 
Pro lett, amelynél már látható a fizi-
kai különbség az előző éves modell-
hez képest. Az eszköz súlya ugyan 
megegyezik a Watch Fit 4 Pro súlyá-
val (30,4 gramm), ám a kijelző 1,92 
colosra nőtt. A csúcsfényerő 3000 
nitig tolható fel. 

A tavalyi modellekhez képest a 

relatív nagy különbség abban rej-
lik, hogy a Huawei Watch Fit 5 szé-
ria két tagja kapott egy úgynevezett 
mini edzés funkciót, ami lehetővé 
teszi, hogy a napi mikromozgáso-
kat és mikroedzéseket is lehessen 
nyomon követni. Ezek közé tartoz-
nak például a néhány perc alatt vé-
gezhető nyak-, váll-, hát- és 
alsótest-gyakorlatok, amit akár az 
irodában vagy otthoni munkavég-
zés közben is el lehet végezni. Az 
eszköz animált vizuális útmutatást 
ad ehhez. Emellett természetesen a 
nagyobb edzések is monitorozha-
tók a készülékekkel. A Huawei 
több mint 100 sportmóddal vértezte 
fel az eszközöket, így mérhető 
velük például a futás, a kerékpáro-
zás, a túrázás, a golf vagy akár a te-
repfutás is. 

Az aktivitás mellett az általános 
jóllét is támogatható az eszközzel, 

köszönhetően például a pulzusmo-
nitorozásnak, az alvásfigyelésnek, a 
stresszkezelési funkcióknak, vala-
mint a női egészség követésének. A 
Pro modell EKG-funkcióval is ren-
delkezik, amely részletesebb szívrit-
muselemzést tesz lehetővé. A 
készülék légzőgyakorlatokat és han-
gulatkövetési megoldást is kínál, tá-
mogatva a mentális jóllétet és a 
tudatosabb napi rutin kialakítását. 
Eddig viszont semmi olyant nem 
láttunk, a mikromozgások monitori-
zálását leszámítva, amit más okosó-
rák ne tudtak volna megoldani már 
évek óta. Az egyik igazán látványos 
részlet viszont az, hogy a cég azt 
ígéri, a készülékek egyetlen feltöl-
téssel akár 10 napig is képesek üze-
melni. 

A Huawei Watch Fit 5 Romániá-
ban 750 lejért, míg a Pro változat 
1400 lejért vásárolható meg. Huawei Watch Fit 5  Forrás: Huawei 



Minyával a zűrről (1.) 
Kuszálik Péter  

A Verne-könyv olvastán rajong-
tam az űrutazásért, 1961. ápr. 12-én 
még hurráztam is Jurij Gagarin űr-
utazásának, de amióta megkomo-
lyodtam, azóta lemondtam az űrös (= 
a zűrös) ügyek imádatáról. Kifaggat-
tam a mindent tudó Minya bát, s a 
hosszacska beszélgetés lényegét 
megosztom az olvasóval. ♠ „Kapu 
Tibor (K.T.) 2025 júniusában az 
Axiom Mission 4 küldetés keretében 
utazott a Nemzetközi Űrállomásra. 
Az utazás elsődleges célja az volt, 
hogy az űrhajós mintegy 20 napon 
keresztül a magyar egyetemek, kuta-
tóintézetek és vállalatok által ’meg-
rendelt’ kísérleteket végezzen el a 
súlytalanság állapotában. A teljes 
HUNOR (Hungarian to Orbit) prog-
ram költségvetése és K.T. utazása 
ennyivel terhelte meg az államkasz-
szát: egy hely a SpaceX Dragon űr-
hajón nagyjából 55–70 millió 
dollárba (kb. 20–25 milliárd forint) 
került. A teljes HUNOR-programra 
(kiválasztás, kiképzés, lebonyolítás) 
fordított összeg egyes becslések sze-
rint elérte a 99 millió dollárt (kb. 35–
40 milliárd forint). K.T. űrben töltött 
munkaidejének költsége kb. 144 ezer 
dollár volt óránként.” 

„Befektetés vagy szórakozás?” 

Minya válasza: ♠ „A kormányzati 
kommunikáció szerint ez nem szóra-
kozás, hanem stratégiai befektetés. 
K.T. küldetése kutatómisszió volt. 
Célja: a magyar high-tech űripar 
élénkítése és a magyar cégek bekap-
csolása a globális űrgazdaságba.” (Itt 
Minya fölsorolt néhány, a megbízó 
szakértők által igen fontosnak tartott 
kutatási témát, amit súlyos érvekkel 
meg is tudnak magyarázni, ám a ma-
gamfajta pamfletírók csak léggöm-
hámozásnak tartanak.)  

Újabb kérdés, részemről: ♦ „Az 
érdekelne még: megkérdőjelezte-e 
valaki az űrrepülés feltétlen szüksé-
gességét? Szerintem ugyanis egy tíz-
milliós kicsi és szegény országnak 
nem fűződhet semmilyen érdeke egy 
ilyen költséges utazás finanszírozá-
sához. A világhírnév növelése és a 
nemzeti büszkeség legyezgetése 
sokkal olcsóbban valósult meg 
azzal, hogy Krasznahorkai László 
irodalmi Nobel-díjat kapott.” ♠ „A 
felvetésed közgazdasági és etikai 
szempontból is jogos, de ezt mások 
is szóvá tették, sőt jelentős társa-
dalmi és szakmai vitát generált. A 
kritikusok érvei: (1.) egy kis ország-
nak a korlátozott erőforrásait inkább 
az oktatásra, az egészségügyre vagy 
a szociális háló megerősítésére kel-
lene fordítania; (2.) az ilyen jellegű 

presztízsberuházások nem térülnek 
meg közvetlenül a lakosság szá-
mára; (3.). a küldetés inkább politi-
kai kommunikációs célokat szolgált, 
mintsem valódi tudományos áttö-
rést.” ♦ Ezeket az ellenvetéseket le-
söpörték az asztalról, pl. a köv. 
szakmai érvelésekkel: ♠ „A magyar 
űripari cégek (pl. sugárzásmérők, 
gyógyszerkísérleti eszközök gyártói) 
számára a »space-proven« (űrben 
tesztelt) minősítés elengedhetetlen a 
nemzetközi megrendelésekhez. A pi-
acra lépés sokszorosan visszahoz-
hatja a befektetett adóforintokat 
exportbevétel formájában. Az űrben 
végzett gyógyszerfejlesztési és 
anyagtudományi kísérletek eredmé-
nyei később a földi iparban és gyó-
gyításban is hasznosulhatnak.” 
Tehát: „a kérdés megítélése azon 
múlik, hogy mit tartunk fontosabb-
nak: a közvetlen társadalmi befekte-
téseket, vagy egy olyan high-tech 
ágazat építését, amely csak évtizedes 
távlatban hozhat anyagi hasznot.”  

♦ Az „űrben tesztelt” minősítés el-
engedhetetlen a nemzetközi megren-
delésekhez – mondják a szak- 
emberek, de számomra ez non-
szensz. Az emberiség 99,9999%-a a 
Földön él, és nincs szüksége űrben 
tesztelt heringkonzervre, sem a súly-
talanság okozta hányinger elleni 

gyógyszerekre. Stanislaw Lem meg 
a többi sci-fi író regényei nem kel-
lene ekkora költségeket generálja-
nak. Ez ugyanolyan kidobott pénz, 
mint a hangyáknak gyártott bajusz-
kötő, vagy azt kutatni, hogy megta-
níthatók-e golfozni a pingvinek.  
♠ „Megértem a szkepticizmusodat, 
és az érvelésednek van egy nagyon 
erős logikai alapja: miért költsünk a 
csillagokra, amíg a sárban járunk?” 
– ennek ellenére az űrös hasznokat 
sorolja: „az űrtechnológia beköltö-
zött a mindennapokba, anélkül, hogy 
észrevettük volna. Miniatürizálás és 
orvostudomány: azok a szenzorok, 
amelyek K.T. szívverését figyelik a 
szűk kabinban, közvetlen ősei azok-
nak a chipeknek, amik ma a hordható 
orvosi eszközökben (pl. inzulinpum-
pák, szívritmus-szabályozók) életet 
mentenek. Itt az »űrben tesztelt« azt 
jelenti: ha az eszköz kibírja a rázkó-
dást és a sugárzást, akkor a nagy-
mama mellkasában is üzembiztos 
lesz 10 évig. Más: az űrállomás zárt 
vízkeringetési rendszereit (ahol a vi-
zeletből is ivóvizet csinálnak) ma 
olyan elmaradott földi régiókban 
használják, ahol egyébként nem 
lenne tiszta ivóvíz. ▪ A vita lényege 
azonban marad. Megéri-e egy tízmil-
liós országnak a belépőt megváltani 
ebbe a klubba? A kritikusok szerint 
ez olyan, mintha egy szegény család 
a gyermekének nem cipőt, hanem 
méregdrága teniszütőt venne, re-

mélve, hogy egyszer bajnok lesz. A 
támogatók szerint viszont, ha nem 
veszünk részt benne, végleg lemara-
dunk arról a technológiai szintről, 
ami a 21. század gazdaságát fogja 
meghatározni. Szerinted van olyan 
tudományos terület, ami indokolna 
ekkora ráfordítást, vagy mindenkép-
pen az alapvető földi igények (okta-
tás, lakhatás) elsőbbségét látod 
abszolútnak? 

♦ (Természetesen az utóbbit pár-
tolom.) Értem én, hogy kevés az ivó-
víz a földön, de miért kell az űrben 
tesztelni azt a vizeletszűrőt, amit 
majd a Szaharában, a földi nyomorú-
ság körülményei közt fognak hasz-
nálni? Minek kell 120 éves 
nagymamáknak való pacemakert fej-
leszteni? Tévúton masíroznak: a 
technológiai szintről való lemaradás 
miatt aggódnak, holott a túltermelés 
és a túlnépesedés a legnagyobb földi 
gond; tízezer tudós mégis azon töri a 
fejét, hogy miként hosszabbítsák 
meg az emberek életét. Vissza kel-
lene fogni a fejlődést, magyarán 
szólva meg kellene húzni a nadrág-
szíjat, mert a földi készletek kimerü-
lőben vannak. K.T. pedig 
fölöslegesen röpködött a fejünk föl-
ött, mert ő sem találta meg az űrben 
a csokros búza titkát, amiként Mi-
csurin sem, 1950-ben. Abból kell 
megélnünk, amink van. A prédálást 
kellene megszüntetni. (A jövő héten 
innen folytatom.) 
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Tündérkerttől a vízesésig 
A reggel nem sok szép időt ígért, 

amikor a Hagyományőrzők kis csa-
patának autóbusza újra útnak indult. 
A jókedv, lelkesedés, optimizmus vi-
szont megvolt. Most Marosvásár-
helyről Borszék felé tartottunk. A 
gyönyörű Felső-Maros mentén ve-
zetett utunk, Maroshévíz és Borszék 
irányába. Csepergő, inkább áprilisra, 
mintsem május végére emlékeztető 
eső fogadott Borszéken. De mintha 
ott fent valaki ránk gondolt volna, 
kiderült, és csodás, szép nap várt 
ránk.  

Kirándulásunkat a borvízkutaknál 
kezdtük, ahol vezetőnk ismertette a 
kutakból fakadó víz jótékony hatá-
sát. Ezek: a Lázár-kút, a László-for-
rás, a Fő-kút és az Erzsébet-kút – 
ezek le vannak zárva, mert ezek vizét 
palackozza a töltöde –, a Kerekszék, 
a Kossuth-kút, a Petőfi-forrás, az 
Emese-forrás, az Ős-forrás, a Pierre 
Currie-forrás. Vízkóstolás után foly-
tattunk túránkat a Tündérkertbe, amit 
Tündérvölgy néven is emlegetnek. 

A Tündérkert egy csodálatosan 
szép hely, ahol a borvízforrásokat 
szabadtéri fürdőmedencékként hasz-
nálhatják az oda látogatók. Az Ars 
Topia alapítvány 2009-ben megszer-
vezett egy magyarországi és erdélyi 
fiatalokból álló csapatot, akik a helyi 
lakosokkal együtt egy projekt kere-
tében több létesítményt készítettek 
el: ásványvizes medencét, lábfürdő-
ket, öltözőket, filagóriákat, napozó-
kat. A táj, a kilátás mesés. Több 
kilátó, piknikező- és napozóhely is 
található, és a hely a nap minden órá-
jában látogatható. 

Innen továbbsétáltunk a Jégbar-
langhoz és a Medve-barlanghoz. A 
barlangokhoz egy nagyon keskeny, 
sziklákkal és hasadékokkal tűzdelt 
szurdokon át juthatunk el.  

A Jégbarlang nevét a beszivárgó 
víz alkotta sztalaktitokról és sztalag-
mitokról kapta. Csak késő tavasszal 
vagy nyáron olvad el a jég. A mofetta 
és az Ősforrás mellett eltérve érkez-
hetsz a barlanghoz.   

Borszék keleti részén található a  
Medvebarlang, kb. 5 km-re a város-
tól. Nevét az itt talált őskori medve-
csontokról kapta, ezeket a leleteket 
most a bukaresti Antipa múzeumban 
őrzik. A barlang bejáratánál magaso-
dik a Teleki- és a Széchenyi-szikla, a 
táj varázslatos. A barlang hossza kb. 
60 méter, jó, barlanglátogatáshoz 
megfelelő felszereléssel látogatható. 

Én csak a barlang bejáratáig merész-
kedtem el. Érdemes ide látogatni.  

A majdnem 9 km-es gyalogolás 
után fáradtan, de lelkileg feltöltődve 
ültünk buszra, és irány Maroshévíz. 
Felfrissültünk a Bánffy-strandon. 
Háromórás fürdőzés után kirándulá-
sunk utolsó állomására indultunk, a 
termál vízeséshez. A vízesés a Maros 
bal partjától nem messze, a Bánffy-
fürdő közelében, a vasúti sínek men-
tén van, aszfaltút vezet oda. A 
zuhatag kb. 25-30 méteres, a víz hő-
mérséklete 26-28 C-fokos. Nagyon 
ritkán fagy be. Gyönyörű, ritka lát-
vány. Csodás, ritka növényzet van a 
vízesés alatt és a sziklákon. 

Szerencsések voltunk, hiszen elég 
szomorú időben indultunk, de na-
gyon kellemes, kirándulásnak ked-
vező időjárásban volt részünk. (I. A.) 

Veszélyben az egészségügy 
digitalizációját célzó 

beruházások  
Az RMDSZ által vezetett egészségügyi minisztérium uniós forrá-
sokból, a helyreállítási alap keretében finanszírozza a kórházak 
korszerűsítését és az egészségügy digitalizációját célzó beruhá-
zásokat. A közeledő határidők veszélybe sodorhatják ezek meg-
valósítását, ezért Cseke Attila miniszteri rendelettel 
hosszabbította meg 1200 folyamatban lévő beruházás kivitelezési 
határidejét.  

„A beruházások között kórházfelújítások és építések is vannak, de sok 
olyan projektet is finanszírozunk, amelyeknek célja az egészségügyi di-
gitalizáció. Minden beruházás a betegek jólétét szolgálja, ezért mindent 
megteszünk annak érdekében, hogy a rendelkezésre álló uniós finanszí-
rozást ne veszítsük el” – nyilatkozta Cseke Attila. 

Május 29-én megjelent a Hivatalos Közlönyben, és azonnal hatályba 
is lépett az a miniszteri rendelet, amely a tárca által uniós forrásokból, a 
helyreállítási alap keretében finanszírozott beruházások kivitelezési ha-
táridejét június 30-ról augusztus 15-re hosszabbítja meg. A hosszabbítás 
automatikusan történik, ezt a kedvezményezetteknek nem kell külön kér-
vényezniük. 

A határidő módosítására azért volt szükség, mert így esélyt kapnak 
azok a beruházások, amelyek a kivitelezés végső szakaszában vannak, de 
a június végi határidő szoros lett volna, és fennállt a veszély, hogy Romá-
nia elveszíti az ezekre a projektekre biztosított uniós finanszírozást.  

A miniszteri rendelet ugyanakkor lehetőséget biztosít arra is, hogy a 
kedvezményezettek, indokolt esetben, amennyiben bizonyítani tudják a 
határidő további hosszabbításának szükségességét, kérvényezzék a kivite-
lezési határidő meghosszabbítását augusztus 31-ig. (RMDSZ-közlemény)  

Meg kell hosszabbítani az 
alapélelmiszerek kereskedelmi 

árrésének korlátozását 
Tánczos Barna ügyvivő mező-
gazdasági miniszter szerint a 
jelenlegi gazdasági helyzetre 
való tekintettel meg kell hosz-
szabbítani az alapélelmiszerek 
kereskedelmi árrésének korlá-
tozását. Az intézkedés hatálya 
június 30-án járna le. 

Az ügyvivő tárcavezető szerdai 
sajtótájékoztatóján elmondta, köz-
gazdászként tisztában van azzal, 
hogy az ilyen jellegű beavatkozások 
nem kívánatosak, és nem tekinthe-
tők normálisnak egy piacgazdaság-

ban, de az inflációs nyomás és a vá-
sárlóerő jelentős csökkenése to-
vábbra is indokolttá teszi a 
bizonyos alapélelmiszerek kereske-
delmi árrésének korlátozását. 

Újságírók kérdeztek arról, hogy 
mi fog történni abban az esetben, ha 
nem alakul meg az új kormány jú-
nius 30-ig. „Ezzel a forgatókönyv-
vel nem számolok. Június végéig 
meg kell alakulnia az új kormány-
nak. A politikai válságok elhúzód-
hatnak, de azért mindennek van 
határa” – válaszolta Tánczos Barna. 
(Agerpres)  



 

SÍRKERETEZÉSI munkákat vállalunk 
mozaikból, gránitból, 30 év tapasztalat-
tal, garanciával, akár 15–20% ked-
vezménnyel. Tel. 0744-616-250, 
0744-249-414. (28348)

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ Szovátán 10 ár belterület. Tel. 0740-886-331. (28416) 

KÜLÖNFÉLÉK 

LOMTALANÍTÁST vállalunk, festünk, mázolunk kerítést, szobát. 
Tel. 0750-751-798. (28369) 

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, tetőkészítést Lindab 
lemezből, meszelést, vakolást és bármilyen munkát. Tel. 0712-239-
984, Janika. (28400) 

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel, külföldre is, és 
törmelékszállítást. Tel. 0749-543-104. (28413) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Az idő elmúlhat, szállhatnak az évek,  
Míg élünk, velünk lesz szép emléked. 
Fájó szívvel emlékeztünk június elsején, amikor tíz éve eltá-
vozott tőlünk 

NAGY MELINDA 
Nyugodj békében! Emlékét őrzi édesanyja, Magdolna, test-
vére, Éva, lánya, Kinga. (28442-I)  
 
 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
Megrendülten búcsúzunk barátunktól,  

DR. BRASSAI ZOLTÁN  
belgyógyász professzortól, a marosvásárhelyi magyar or-
vosképzés kiemelkedő alakjától. Együttérzésünket és 
őszinte részvétünket fejezzük ki a gyászoló családnak.  
Prof. dr. Kikeli Pál és a Kikeli család. (-I) 
 
 
 
Megrendülten búcsúzunk barátunktól,  

DR. BRASSAI ZOLTÁN  
belgyógyász professzortól, a marosvásárhelyi magyar or-
vosképzés kiemelkedő alakjától. Együttérzésünket és 
őszinte részvétünket fejezzük ki a gyászoló családnak.  
Nagy Juliánna és családja. (-I)

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

- Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                      - 08008 208-888 

• Fogyasztóvédelmi hivatal    - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, 
GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, auto-
matizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel 
és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69277) 

Fontos döntések a marosvásárhelyi tanács 
soros ülésén 

A marosvásárhelyi helyi tanács május 28-i, csü-
törtöki soros ülésén a város fejlesztését és a 
helyi közösséget érintő több fontos határozat-
tervezetet fogadtak el az önkormányzati kép-
viselők. 

A helyi tanács 1000 lejről 1500 lejre emelte az új-
szülöttek után járó pénzügyi támogatást, amelyet elekt-
ronikus utalvány formájában juttatnak el az 
érintettekhez. A juttatással a gyermekgondozást segítik, 
így az ehhez szükséges termékek – többek között élel-
miszer, pelenka, ruházat, higiéniai cikkek, egészség-
ügyi megfigyelőeszközök, kiságy, babakocsi és egyéb 
alapvető kellékek – vásárolhatók meg belőle. Ezzel a 
hozzájárulással a város elsősorban a fiatal családokat 
karolja fel. 

A helyi tanácsosok egy másik határozattal elfogad-
ták, hogy a súlyos vagy közepes fogyatékkal élő, vala-
mint az I. fokú rokkantsági besorolású személyek – 
vagy törvényes képviselőik – akár 1000 lej értékű kom-
penzációt kapjanak, amellyel az ingatlan-, telek- és 

gépjárműadó-terheiket csökkenthetik. A támogatás 
évente egyszer igényelhető. Ehhez egy kérvényt és a 
szükséges igazoló okiratokat kell benyújtani a polgár-
mesteri hivatal szociális igazgatóságához. 

A továbbiakban a helyi tanács jóváhagyta, hogy a 
polgármesteri hivatal 88 millió lej hitelt vegyen fel 15 
éves visszafizetési futamidővel. Az összeget helyi köz-
érdekű beruházásokra fordítják a következőképpen: a 
Park szálloda mögött épülő parkolóház kivitelezésére, 
a Bolyai tér átrendezésére, egy négyemeletes parkoló-
ház megépítésére az 1918. December 1. út 195. szám 
alatt, az új Maros-híd megépítésére, valamint a Gh. 
Marinescu utca meghosszabbítására a Tölgyfa utcáig. 

Továbbá elfogadták az új Maros-híd műszaki-gaz-
dasági dokumentációját is. A beruházást az Anghel Sa-
ligny országos program támogatja. Emellett a helyi 
költségvetésből több mint 8,2 millió lejt különítettek 
el a nem támogatható költségek fedezésére – tájékoz-
tatott a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal bel- és 
külkapcsolati osztálya. (v. gy.) 

Támogatás méhészeknek  
Kiszámítható támogatást biztosítanak a mé-
hészek számára 2028-ig: minden hivatalosan 
nyilvántartott méhcsalád után évi 15 eurónak 
megfelelő támogatásban részesülhetnek. A tá-
mogatás évente egyszer igényelhető, három 
egymást követő évben. Az RMDSZ törvényter-
vezetéről döntő házként szavazott a képvise-
lőház plénuma. A támogatási programot 
Könczei Csaba, Kolcsár Károly, Magyar Loránd-
Bálint parlamenti képviselők, valamint Novák 
Levente szenátor dolgozták ki. 

A támogatást termelői igazolvánnyal rendelkező ter-
mészetes személyek, egyéni vállalkozók, családi vállal-
kozások, mezőgazdasági társulások, szövetkezetek, 
termelői csoportok és jogi személyek is igényelhetik. A 
jogosultság feltétele, hogy a méhcsaládok szerepeljenek 
az országos méhészeti adatbázisban, és rendelkezzenek 
a szükséges állategészségügyi engedélyekkel. 

„A romániai méhészek az elmúlt években rendkívül 
nehéz helyzetbe kerültek: a klímaváltozás, az aszály, a 
kedvezőtlen időjárás és a folyamatosan növekvő fenn-
tartási költségek komoly veszteségeket okoztak. A mé-
hészet támogatása nemcsak a méhészek megélhetéséről 
szól, hanem a mezőgazdaság jövőjéről, a beporzás biz-
tosításáról és a vidéki közösségek megerősítéséről is. 

A most elfogadott törvénytervezet valódi segítséget je-
lent azoknak, akik nap mint nap azért dolgoznak, hogy 
megőrizzük ezt a stratégiai jelentőségű ágazatot” – fej-
tette ki Könczei Csaba, a mezőgazdasági bizottság al-
elnöke, Kovászna megyei parlamenti képviselő. 

„A romániai méhészeket ma nemcsak az időjárási 
nehézségek és a növekvő költségek sújtják, hanem az 
is, hogy egyre több kétes eredetű importméz jelenik 
meg a piacon. A helyi termelők megbízható, jó minő-
ségű mézet állítanak elő, de ahhoz, hogy fel tudják 
venni a versenyt ezekkel az importtermékekkel, szük-
ségük van kiszámítható állami támogatásra. A most el-
fogadott támogatási rendszer valódi segítséget jelenthet 
számukra, hiszen egy családi méhészet átlagosan 50 
méhcsaláddal rendelkezik, így évente mintegy 750 
eurós támogatásban részesülhetnek” – nyilatkozta Ma-
gyar Loránd-Bálint Szatmár megyei képviselő, a tör-
vénytervezet egyik kidolgozója. 

Az állami támogatást a Mezőgazdasági és Vidékfej-
lesztési Minisztérium költségvetéséből biztosítják, és 
a tárca felel az alkalmazáshoz szükséges módszertan 
kidolgozásáért is. A támogatási program meghirdetését 
követően a kifizetési kérelmeket a Mezőgazdasági In-
tervenciós és Kifizetési Ügynökség megyei kirendelt-
ségeinél lehet majd benyújtani. (RMDSZ-közlemény) 

Állásfoglalás  
A Szent Gellért Erdélyi Lovagrend felháborodás-

sal vette tudomásul a hatóságok sztálini időkre em-
lékeztető eljárását, a nagyváradi premontrei ház 
betörését és Fejes Rudolf apát meghurcolását. A 
XXI. században egy magát demokratikusnak nevező 
EU-tagállamban az ilyen eljárás teljesen elfogadha-
tatlan! Nem más ez, mint a vallás- és gyülekezési 
szabadság lábbal tiprása, amely tulajdonképpen 
egyenes következménye az úzvölgyi katonai temető 

sorozatos meggyalázásának, a hatóságok cinkos 
passzivitása mellett. 

Tiltakozásunk mellett katolikus rendünk szolidari-
tásáról biztosítja Fejes Rudolf Anzelm apát urat és 
nagyváradi sorstársainkat, valamint az agresszorok fe-
lelősségre vonását is kérjük! 

A Szent Gellért Erdélyi Lovagrend  
Márton Áron Tartomány nevében  

Vikárius Ferenc Marosvásárhely rendi szenátor 



MAROS MEGYEI TANÁCS 
ELNÖKI KABINET 
 
 

A „Románia az iskolákért 
program” kivitelezése  

Maros megyében 
 
 
A „Románia az iskolákért program” Maros megyé-
ben, a 2026 áprilisa folyamán történő kivitelezé-
sére vonatkozóan a közönség tudomására hozzuk a 
tényt, hogy mind a Maros Megyei Tanács szintjén, 
mind a helyi szinten szerződést kötött közigazga-
tási területi egységek esetében a tej, a tejtermé-
kek, a péktermékek és az alma szétosztása az 
oktatási egységek kedvezményezettjeinek részére 
normális körülmények között valósult meg. 
 

A Maros Megyei Tanács 
sajtóirodája 
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Hamarosan rovar-, 
rágcsálóirtás 

Marosvásárhelyen 
A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft. a Ma-
rosvásárhelyen elvégzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, 
a várossal kötött 2025. április 30-i 32. sz. szerződés alapján jú-
nius 2-től 30-ig 9–16 óra között rovarirtást végez, magánterüle-
ten, tulajdonosi társulásoknál, illetve rágcsálóirtást végez 
magánterületeken. A periódus az időjárási viszonyok miatt vál-
tozhat. 

A felhasznált termékek a következők: 
– AGRORAT PASTA, 200 g/kihelyezési pont 
– CYMINA SUPER, 50 ml/10.000 m2 
– CY 10, 30 ml/1000 m2 
Rágcsálóirtás 
Kérjük a lakosságot, különösen a gyermekeket, az időseket és a 

háziállat-tulajdonosokat, hogy tegyenek meg minden szükséges in-
tézkedést annak érdekében, hogy ne kerüljenek közvetlen kapcso-
latba a mérgező csalétekkel. A gyártó által ajánlott ellenszer véletlen 
lenyelés esetén a K-vitamin. 

Kérjük továbbá a lakosságot, hogy kerüljék a mérget tartalmaz do-
bozok és a termékek megérintését, és ha vandalizmust, rongálást 
és/vagy a település köz- és magánterületén elhelyezett dobozok el-
tulajdonítását észlelik, értesítsék a helyi rendőrséget. 

Bőrrel való érintkezés: mossa le a bőrt vízzel, majd szappannal és 
vízzel.  

Szemmel való érintkezés: öblítse ki a szemet szemcseppel vagy 
vízzel, és tartsa nyitva a szemet legalább 10 percig.  

Lenyelés: azonnal hívjon orvost, akinek mutassa meg a termék 
címkéjét vagy csomagolását. NE idézzen elő hányást. Az ajánlott el-
lenszer a K-vitamin. 

Rovarirtás 
Kérjük a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szív-

betegeket, az asztmásokat és a különböző vegyi anyagokra allergiás 
személyeket, hogy tegyenek meg minden intézkedést annak érdeké-
ben, hogy a permetezőgépek közvetlen hatósugarán kívül maradja-
nak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legfeljebb 20 méter távolságra 
lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy június 2-től 30-
ig 22 és hajnali 3 óra között tartsák zárva ablakaikat. 

Belélegzés, bőrrel, szemmel való érintkezés vagy lenyelés esetén 
a következő intézkedéseket kell betartani:  

Belégzéskor az illető menjen friss levegőre. Ha a légzés nehézkes, 
forduljon orvoshoz.  

Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. 
A bőrt azonnal mossa le bő vízzel. Ha az irritáció továbbra is fennáll, 
forduljon orvoshoz. Újbóli használat előtt mossa ki a szennyezett ru-
házatot.  

Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencséket), 
azonnal alaposan öblítse ki vízzel legalább 15 percig, a szemet tágra 
nyitva. Hívja orvosát, ha a probléma továbbra is fennáll.  

Lenyelés: azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzen elő hányást. 
Soha ne adjunk semmit szájon át, ha valaki eszméletlen. 

Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óv-
intézkedéseket. 

További információért kérjük, hívja a 0265 256 004-es telefon-
számot; e-mail: coralmures@coralimpex.ro.


